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ORDEN DEL DÍA 

1. PASE DE LISTA DE ASISTENCIA Y DECLARACIÓN DEL QUÓRUM LEGAL.

2. LECTURA Y APROBACIÓN EN SU CASO DEL ORDEN DEL DÍA.

3. LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DE LAS ACTAS CORRESPONDIENTES A
LA DÉCIMO CUARTA SESIÓN ORDINARIA, ASÍ COMO LA DÉCIMO Y DÉCIMO
PRIMERA SESIONES EXTRAORDINARIAS DE CABILDO, TODAS DEL MES DE JULIO
DEL PRESENTE AÑO.

4. INFORME QUE PRESENTA LA SECRETARÍA SOBRE EL CUMPLIMIENTO DE LOS
ACUERDOS DE LA DÉCIMO CUARTA SESIÓN ORDINARIA, ASÍ COMO LA DÉCIMO
PRIMERA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CABILDO.

5. LECTURA DE LA CORRESPONDENCIA RECIBIDA

5.1. OFICIO SUSCRITO POR EL ING. ALFONSO MARTÍNEZ ALCÁZAR, PRESIDENTE 
MUNICIPAL DE MORELIA, MEDIANTE EL CUAL SOLICITA AUTORIZACIÓN PARA EL 
CAMBIO DE SEDE PARA DESARROLLAR LA QUINTA SESIÓN SOLEMNE. 

5.2. OFICIO SUSCRITO EL LIC. GILBERTO CORTÉS ROCHA, SECRETARIO TÉCNICO 
DE PRESIDENCIA MUNICIPAL, MEDIANTE EL CUAL TURNA LA MINUTA 228 POR 
LA QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 39 DE LA LEY DE HACIENDA MUNICIPAL DEL 
ESTADO DE MICHOACÁN DE OCAMPO. 
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6. LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DE LAS INICIATIVAS O PUNTOS DE 
ACUERDO PRESENTADOS POR LAS COMISIONES O LOS INTEGRANTES DEL 
AYUNTAMIENTO. 

6.1. INICIATIVA QUE CONTIENE EL NUEVO REGLAMENTO PARA LA ENTREGA DE 
LA CONDECORACIÓN "PRESEA AMALÍA SOLÓRZANO BRAVO". 

6.2. PUNTO DE ACUERDO MEDIANTE EL CUAL SE PROPONE LA ELABORACIÓN 
DE UN REGLAMENTO MUNICIPAL PARA LA OPERACIÓN Y SUPERVISIÓN DE 
CENTROS DE REHABILITACIÓN EN MORELIA; LA CREACIÓN DE UNA UNIDAD 
TÉCNICA MUNICIPAL DE INSPECCIÓN Y LA VINCULACIÓN FORMAL CON EL 
CONSEJO ESTATAL CONTRA LAS ADICCIONES (CECA) Y LA COMISIÓN 
NACIONAL CONTRA LAS ADICCIONES (CONADIC). 

7. ASUNTOS GENERALES. 

8. CLAUSURA DE SESIÓN. 
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3. APROBACIÓN DE LAS ACTAS CORRESPONDIENTES A LA DÉCIMO CUARTA 
SESIÓN ORDINARIA, ASÍ COMO LA DÉCIMO Y DÉCIMO PRIMERA SESIONES 
EXTRAORDINARIAS DE CABILDO, TODAS DEL MES DE JULIO DEL PRESENTE AÑO. 

3. ACTA SE 10 22 JULIO 
HONORABLE AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE MORELIA, MICHOACÁN, ACTA DE LA 

DÉCIMA SESIÓN EXTRAORDINARIA, CELEBRADA CON FECHA 22 DE JULIO DEL 2025, DOS 

MIL VEINTICINCO. 

2024 - 2027 

EN LA CIUDAD DE MORELIA, CAPITAL DEL ESTADO DE MICHOACÁN DE OCAMPO, SIENDO 

LAS 14:09 CATORCE HORAS CON NUEVE MINUTOS DEL DÍA 22 (VEINTIDÓS) DE JULIO DEL 
2025 DOS MIL VEINTICINCO, SE REUNIERON EN SALÓN DE CABILDO DEL CENTRO 

ADMINISTRATIVO DE MORELIA UBICADO EN LA CALLE DE EDUARDO RUÍZ NÚMERO 570 EN 

EL CENTRO HISTÓRICO DE MORELIA; PARA CELEBRAR LA DÉCIMA SESIÓN 

EXTRAORDINARIA, PREVIO CITATORIO LOS CIUDADANOS: EL C. ALFONSO JESÚS 
MARTÍNEZ ALCÁZAR, PRESIDENTE MUNICIPAL; LA C. SUSAN MELISSA VÁSQUEZ PÉREZ, 

SÍNDICA MUNICIPAL; ASÍ COMO LOS CIUDADANOS REGIDORES: ALEJANDRO GONZÁLEZ 
MARTÍNEZ, MARISSA CELESTE TRUJILLO MAGAÑA, SALVADOR ARVÍZU CISNEROS, 
VERÓNICA ZAMUDIO IBARRA, ROBERTO ANGUIANO MÉNDEZ, GILBERTO MORELOS 
FAVELA, MARIANA ESTEFANY OROZCO HERNÁNDEZ, FAUSTO EDUARDO VALLEJO MORA, 
EDNA JANETTE MARTÍNEZ NAMBO Y KATHIA ELENA ORTÍZ ÁVILA, ASÍ COMO EL C. 
YANKEL ALFREDO BENÍTEZ SILVA, SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO Y CON LA 

INASISTENCIA JUSTIFICADA DE LOS REGIDORES HUBER HUGO SERVÍN CHÁVEZ Y LUCILA 
MARTÍNEZ MANRÍQUEZ. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL SEÑALA.- BUENAS TARDES, 

SÍNDICA, REGIDORAS Y REGIDORES, SECRETARIO Y MEDIOS DE COMUNICACIÓN QUE NOS 

ACOMPAÑAN; DAMOS INICIO A NUESTRA DÉCIMA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CABILDO, 
PARA LO CUAL SOLICITO AL SECRETARIO PASE LISTA DE ASISTENCIA. EL C. SECRETARIO 
PASA LISTA DE ASISTENCIA SEÑALADO.- CON GUSTO PRESIDENTE, LE INFORMO 

TENEMOS QUORUM LEGAL PARA EL DESARROLLO DE LA SESIÓN. EL C. PRESIDENTE 
MUNICIPAL SEÑALA.– GRACIAS SECRETARIO, UNA VEZ VERIFICADO EL QUÓRUM LEGAL 

SE DECLARA ABIERTA LA SESIÓN Y SOLICITO DE LECTURA AL ORDEN DEL DÍA QUE SE 

PROPONE. EL C. SECRETARIO REFIERE.- CON GUSTO PRESIDENTE. COMO PRIMER 
PUNTO. PASE DE LISTA DE ASISTENCIA Y DECLARACIÓN DEL QUÓRUM LEGAL. COMO 
SEGUNDO PUNTO. LECTURA Y APROBACIÓN EN SU CASO DEL ORDEN DEL DÍA. COMO 
TERCER PUNTO. LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO AUTORIZACIÓN DEL DICTAMEN CON 

PROYECTO DE ACUERDO, POR EL CUAL EL H. AYUNTAMIENTO DE MORELIA, MICHOACÁN, 

APRUEBA EL PROGRAMA “MORELIA AL DÍA” PARA EL EJERCICIO FISCAL 2025. COMO 
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CUARTO PUNTO. CLAUSURA DE LA SESIÓN. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL SEÑALA.- SE 

SOMETE A LA CONSIDERACIÓN DE ESTE CABILDO EL ORDEN DEL DÍA PROPUESTO. 

QUIENES ESTEN DE ACUERDO, FAVOR DE MANIFESTARLO DE LA FORMA ACOSTUMBRADA. 

EL C. SECRETARIO REFIERE.- LE INFORMO PRESIDENTE, QUEDA APROBADO EL ORDEN 

DEL DÍA POR 12 VOTOS. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL SEÑALA.- GRACIAS SECRETARIO. 

UNA VEZ QUE HA SIDO APROBADO EL ORDEN DEL DÍA POR LOS PRESENTES, POR FAVOR 
DESAHOGUE EL MISMO. EL C. SECRETARIO REFIERE.- CON GUSTO PRESIDENTE. EL 
PRIMERO Y SEGUNDO PUNTOS DEL ORDEN DEL DÍA, YA HAN SIDO DESAHOGADOS. COMO 
TERCER PUNTO.– LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO AUTORIZACIÓN DEL DICTAMEN 

CON PROYECTO DE ACUERDO, POR EL CUAL EL H. AYUNTAMIENTO DE MORELIA, 

MICHOACÁN, APRUEBA EL PROGRAMA “MORELIA AL DÍA” PARA EL EJERCICIO FISCAL 2025. 

EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL SEÑALA.- TODA VEZ QUE EL ACUERDO HA SIDO CIRCULADO 

PARA EL ANÁLISIS CORRESPONDIENTE POR PARTE DE LOS INTEGRANTES DE ESTE 

AYUNTAMIENTO, SE SOMETE A SU CONSIDERACIÓN SI ES DE DISPENSARSE EL TRÁMITE 
DE SU LECTURA. QUIENES ESTÉN A FAVOR, SÍRVANSE MANIFESTARLO DE LA MANERA 

ACOSTUMBRADA. EL C. SECRETARIO REFIERE.- LE INFORMO PRESIDENTE, QUEDA 

APROBADA LA DISPENSA DE LA LECTURA CON 12 VOTOS A FAVOR. EL C. PRESIDENTE 
MUNICIPAL SEÑALA.- GRACIAS SECRETARIO, UNA VEZ QUE HA SIDO APROBADA LA 

DISPENSA DE LA LECTURA, PREGUNTO ¿ALGUIEN DESEA PARTICIPAR? ADELANTE 

REGIDORA VERÓNICA, ENSEGUIDA LA REGIDORA EDNA Y DESPUES LA REGIDORA 

MARIANA. LA C. REGIDORA VERÓNICA ZAMUDIO IBARRA REFIERE.– DE NUEVA CUENTA 
BUENA TARDE. COMPAREZCO HOY CON RESPETO Y RESPONSABILIDAD ANTE ESTE 

PLENO, PARA FIJAR MI POSICIONAMIENTO EN TORNO AL DICTAMEN QUE NOS PRESENTAN, 

RELATIVO AL PROGRAMA “MORELIA AL DÍA” PARA EL EJERCICIO FISCAL 2025. PRIMERO, 

RECONOZCO EL ESFUERZO QUE SE HA HECHO PARA CONSTRUIR UN ESQUEMA QUE 

INCENTIVE A LAS Y LOS CIUDADANOS A REGULARIZARSE EN SUS CONTRIBUCIONES 

MUNICIPALES. COINCIDO EN QUE ES URGENTE ATENDER EL REZAGO RECAUDATORIO, Y 

QUE DEBEMOS HACERLO CON UNA MIRADA SOCIAL, SIN CRIMINALIZAR LA POBREZA. 

DEBO SEÑALAR QUE EN EL DICTAMEN QUE SE PRESENTA DE “MORELIA AL DÍA” NO 
CUENTA CON LOS DOCUMENTOS ESENCIALES, LOS CUALES SON FUNDAMENTALES PARA 

SU APROBACIÓN, ES DECIR, DICHO DICTAMEN DEBE DE IR ACOMPAÑADO DE LAS REGLAS 

DE OPERACIÓN Y MANUAL DE PROCEDIMIENTOS, INSTRUMENTOS QUE RESULTAN 

IMPRESCINDIBLES PARA LA CORRECTA APLICACIÓN Y TRANSPARENCIA. ADEMÁS, SE 

REQUIERE DEFINIR CON PRECISIÓN LOS OBJETIVOS DEL PROGRAMA, ESPECIFICANDO NO 

SÓLO EL TIPO DE APOYO, SINO TAMBIÉN LA POBLACIÓN BENEFICIARIA, LOS MONTOS 

ASIGNADOS Y LA DURACIÓN CORRESPONDIENTE. ASI MISMO, SE DEBE CONSIDERAR 
PRIORITARIO ESTABLECER QUE LOS PROCEDIMIENTOS NO SEAN BUROCRÁTICOS, ES 

DECIR QUE SEAN ACCESIBLES, EQUITATIVOS Y LIBRES DE DISCRIMINALIDAD. PARA ELLO, 
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DEBERÁ DE DISEÑARSE UN MECANISMO QUE ASEGURE LA TRANSPARENCIA EN CADA 

ETAPA DEL PROCESO. LA AUSENCIA DE ESTE MARCO NORMATIVO, EXPONE EL 

PROGRAMA A LA INCERTIDUMBRE EN SU APLICACIÓN Y COMPROMETE LA EFICACIA DE 

LOS RECURSOS PÚBLICOS. POR TODO LO ANTERIOR. NO SE TRATA DE RECHAZAR POR 

RECHAZAR, SE TRATA DE MEJORAR POR EL BIENESTAR DE LAS Y LOS CIUDADANOS. LO 

QUE PROPONGO ES QUE SE CUMPLA CON LAS DISPOSICIONES NORMATIVAS EN DONDE 
SE INTEGRE LOS LINEAMIENTOS CLAROS Y PRECISOS PARA EL FUNCIONAMIENTO DE 

DICHO PROGRAMA. TENIENDO COMO OBJETIVO PRINCIPAL UN ENFOQUE SOCIAL DONDE 

SE DÉ PRIORIDAD A QUIENES MÁS LO NECESITAN Y CON ELLO PODER CONFIAR EN LA 

BUENA LA APLICACIÓN DE LOS RECURSOS. ES CUANTO. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL 
SEÑALA.– ADELANTE REGIDORA EDNA. LA C. REGIDORA EDNA JANETTE MARTÍNEZ 
NAMBO REFIERE.– GRACIAS PRESIDENTE, NUEVAMENTE BUENAS TARDES A TODOS. 

COMO DICE SIR FRANCIS BACÓN: “EN MATERIA DE GOBIERNO TODO CAMBIO ES 

SOSPECHOSO, AUNQUE SEA PARA MEJORAR”. SIN DUDA, MORELIA AL DÍA ES UN 
PROYECTO AMBICIOSO, QUE PRETENDE AYUDAR A UNA GRAN PARTE DE LAS FAMILIAS 

MORELIANAS, PERO COMO BUEN PROYECTO, SE BUSCA QUE SEA EFICAZ Y PERDURE, 

MÁS ALLÁ DEL PERIODO DE QUIEN PRESIDA EN TURNO ESTE AYUNTAMIENTO. Y PARA 

QUE ESO SUCEDA, ES IMPORTANTE DEJAR BIEN FUNDAMENTADAS LAS REGLAS DE 

OPERACIÓN. ES POR ESO QUE, SOLICITO ANTE ESTE CABILDO DEL CUAL FORMO PARTE, 

QUE SE CONSIDERE ENTREGAR DE MANERA TRIMESTRAL A ESTE PLENO UN INFORME 

DETALLADO A MANERA DE LISTA DE LOS APOYOS QUE SE ENTREGARON, Y QUE DE IGUAL 
MANERA SE PUBLIQUEN EN LA PLATAFORMA DE TRANSPARENCIA YA QUE LA CIUDADANÍA 

TIENE DERECHO A SABER EN QUÉ SE GASTAN SUS IMPUESTOS DE MANERA CLARA Y 

OPORTUNA; ENTIENDO QUE HABRÁ DATOS SENSIBLES QUE NO SE PUEDAN SUBIR A 

DICHA PLATAFORMA, ¡PERO NO SON TODOS! PARA ESO EXISTEN LAS VERSIONES 

PÚBLICAS. OJALÁ Y SEA A LA BREVEDAD QUE NOS PUEDAN PRESENTAR LAS REGLAS DE 

OPERACIÓN YA QUE DE NADA SIRVE UN PROYECTO SIN BASES, ES COMO OFERTAR UN 

ELEFANTE BLANCO. SIMPLEMENTE NO SE PODRÍA OPERAR, POR LO MENOS DE MANERA 

LEGAL, TRANSPARENTE, EFICIENTE, EFICAZ Y OPORTUNA COMO SE MENCIONADA EN EL 
PRESENTE DICTAMEN. ANTES DE EMITIR MI VOTO, SOLICITO RESPETUOSAMENTE, ME 

PROPORCIONEN EL MONTO DE LO QUE SE PRETENDE INVERTIR EN ESTE PROGRAMA, YA 

QUE DE MANERA VERBAL, EN LA REUNIÓN QUE SOSTUVIMOS SE MANEJÓ UN MONTO DE 

20 MILLONES QUE NO SE VE PLASMADO EN EL PRESENTE DICTAMEN; Y EL ARTÍCULO 

CUARTO DEL PRESENTE INSTRUMENTO SOLAMENTE HABLA DE QUE LOS RECURSOS 

DERIVADOS DE ESTE PROGRAMA SE REALIZARAN DE CONFORMIDAD AL PRESUPUESTO 

DE EGRESOS, Y EL PROGRAMA OPERATIVO ANUAL DE LA SECRETARÍA DEL BIEN COMÚN 
Y POLÍTICA SOCIAL PARA EL EJERCICIO FISCAL 2025. ESPERO QUE LAS SUGERENCIAS 

AQUÍ EXPUESTAS POR UNA SERVIDORA REALMENTE SEAN CONSIDERADAS YA QUE 
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PARECIERA QUE CUANDO SON PARA OBSERVAR ALGO QUE NO ESTÁ BIEN VISTO O HACE 

FALTA ALGO, LES MOLESTA O SIMPLEMENTE QUEDA EN EL OLVIDO. SERÍA IMPORTANTE 

QUE, EN LO SUBSECUENTE, CUANDO SE PRESENTE UN PROYECTO DEL TIPO QUE SEA, 

VENGA ACOMPAÑADO DE SUS RESPECTIVAS REGLAS DE OPERACIÓN Y/O LINEAMIENTOS, 

A LOS QUE NOS DEBEMOS SUJETAR. COSA QUE NO SUCEDIÓ EN EL TEMA DEL PAI, 

HABLANDO DE LOS FONDOS EN MATERIA FEDERAL Y ESTATAL Y FINAMENTE TERMINAN 
VOTÁNDOSE EN EL COMITÉ DE OBRA Y LAMENTABLEMENTE NO NOS HEMOS SUJETADO A 

ESOS LINEAMIENTOS QUE ESTE PROPIO CABILDO AUTORIZÓ.  SOMOS 

CORRESPONSABLES DE CADA UNA DE LAS ACCIONES Y DECISIONES QUE SE TOMAN POR 

PARTE DE ESTE AYUNTAMIENTO, POR ESO ES QUE ME VEO OBLIGADA A SEÑALAR 

CUANDO VEO ALGUNA IRREGULARIDAD O PUEDO PLANTEAR UNA MEJORA, PARA QUE 

PODAMOS TRANSITAR A UNA ADMINISTRACIÓN CLARA Y EFICIENTE. SOLO QUIERO QUE 

ME CLARIFIQUEN LA CIFRA DE INVERSIÓN PARA PODER VOTAR A FAVOR EL PRESENTE 

DICTAMEN. SI EFECTIVAMENTE SON LOS 20 MILLONES NO TENGO NINGUNA NEGATIVA AL 
MISMO, LO VOTARÍA CON MUCHÍSIMO GUSTO, PERO QUE QUEDE PLASMADO. MUCHAS 

GRACIAS. ES CUANTO. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL SEÑALA.- ADELANTE REGIDORA 

MARIANA. LA C. REGIDORA MARIANA ESTEFANY OROZCO HERNÁNDEZ SEÑALA.– CON SU 

PERMISO COMPAÑEROS, SALUDO A LA CIUDADANÍA QUE SE DA CITA EL DÍA DE HOY EN 

ESTA SESIÓN, A LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN A MIS COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS 

DEL CABILDO. QUIERO EXTERNARLES QUE EL SENTIDO DE MI VOTO ES ABSTENCIÓN, EN 

RELACIÓN AL PROYECTO DE ACUERDO QUE SE DISCUTE EL DÍA DE HOY. SI BIEN LA 
FINALIDAD PRINCIPAL ES QUE TODOS LOS CIUDADANOS DE NUESTRA CIUDAD 

REGULARICEN SUS OBLIGACIONES EN CUANTO AL PAGO DEL PREDIAL, ES MI OBLIGACIÓN 

COMO REPRESENTANTE POPULAR ESTAR VIGILANTE DE LA HACIENDA PÚBLICA 

MUNICIPAL, ASÍ COMO DE SUS PROCESOS Y PROCEDIMIENTOS QUE DEBERÁN SER 

RESUMIDOS FINAMENTE EN LAS REGLAS DE OPERACIÓN DEL PROGRAMA MORELIA AL 

DÍA, QUE HASTA HOY NO EXISTEN. ESTAMOS APROBANDO UN PROGRAMA QUE NO TRAE 

REGLAS DE OPERACIÓN Y QUE CUENTA CON 18 ARTÍCULOS. FINALMENTE HAGO UN 

EXHORTO A LAS AUTORIDADES MUNICIPALES COMPETENTES PARA QUE AL MOMENTO DE 
DISCUTIR LAS REGLAS DE OPERACIÓN MENCIONADAS PUNTUALICEN EN LO MÁS MÍNIMO 

LOS PROCEDIMIENTOS INTERNOS, ADMINISTRATIVOS Y LA MANERA EN QUE SE 

EJECUTARÁ DICHO PROGRAMA. LES QUIERO NADA MÁS COMENTAR PARA FINALIZAR, 

CUANDO SE NOS EXPUSO EN UNA REUNIÓN DE COMISIONES EN CONJUNTO LA TITULAR 

SE LA SECRETARÍA DE BIENESTAR COMÚN NO TENÍA IDEA DEL PROGRAMA Y ELLA LO 

PRESENTÓ. PARA MI ESTÁ ES UNA FALTA GRAVE, ES UNA FALTA DE RESPECTO PARA LOS 

REGIDORES QUE NOS VENGAN A PRESENTAR UN PROGRAMA QUE EL TITULAR NI 
SIQUIERA SEPA DE LO QUE ESTA HABLANDO, QUE NO SEPA EL MONTO, LA CANTIDAD Y 

LOS BENEFICIADOS QUE VAN A RESULTAR DE ESTE MORELIA AL DÍA Y QUE PUEDE 
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PARECER QUE ES UN TEMA QUE NO ESTÁ BIEN ESTRUCTURADO. ES POR ESO QUE MI 

VOTO ES EN ABSTENCIÓN. ES CUANTO. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL SEÑALA.– GRACIAS 

REGIDORA. ADELANTE SÍNDICA. LA C. SÍNDICA MUNICIPAL SUSAN MELISSA VÁSQUEZ 
PÉREZ MANIFIESTA.- GRACIAS PRESIDENTE CON SU PERMISO Y COMENTARLES A 

NUESTROS COMPAÑEROS. EFECTIVAMENTE EN LA REUNIÓN QUE TUVIMOS DE 

COMISIONES, SE SOLVENTARON ALGUNAS DUDAS Y TAMBIÉN LO QUE COMETAN 
RESPECTO A LAS REGLAS DE OPERACIÓN, EL DOCUMENTO TAMBIÉN VIENE EN UNO DE 

SUS TRANSITORIOS QUE SE LES DARÁ Y SE EMITIRÁN ESTAS REGLAS DENTRO DE LOS 30 

DÍAS SIGUIENTES, ESTAS REGLAS DE OPERACIÓN DONDE USTEDES TAMBIÉN LAS VAN A 

CONOCER, AHÍ VIENE TAMBIÉN EL MONTO, VIENE COMO VA HACER EL TRÁMITE, ES UN 

PROGRAMA MUY NOBLE QUE SE LE ESTA DANDO POR ÚNICA OCASIÓN A UN 

AYUNTAMIENTO EN EL CUAL SUS CIUDADANOS QUE TIENEN ALGÚN TEMA DE UN ADEUDO 

DE PREDIAL EN EL CUAL NO PUEDEN PAGAR Y QUE TIENE EN RIESGO EL TEMA JURÍDICO 

DE SU CASA, QUE NO VENGA ALGÚN PRESIDENTE MUNICIPAL O PRESIDENTA MUNICIPAL 
EN LO PRÓXIMO Y QUE HASTA INCLUSO LES PUEDAN QUITAR SU CASA. ES UNA ÚNICA 

OPORTUNIDAD PARA PONERSE AL DÍA, POR ESO ES MORELIA AL DÍA. GRACIAS. EL C. 
PRESIDENTE MUNICIPAL REFIERE.– QUIERO PEDIR A MIS FUNCIONARIOS QUE SUBSANEN 

ESA FALTA DE INFORMACIÓN A LA QUE HACEN REFERENCIA, EL TEMA ES QUE HAYA TODA 

LA CLARIDAD Y MÁS EN UN PROGRAMA TAN NOBLE COMO EL QUE HOY SE ESTÁ 

PRESENTANDO. Y QUIERO DAR ALGUNOS EJEMPLOS. PRIMERO. ESTE PROGRAMA NACE 

PRINCIPALMENTE PARA PODER SOLVENTAR UNA GRAN DEFICIENCIA QUE HAY EN EL 
FRACCIONAMIENTO VILLAS DE PEDREGAL, PORQUE SABEMOS QUE ESTE 

FRACCIONAMIENTO DE ORIGEN TIENE UNA FALLA EN EL REGISTRO, EN LA VALUACIÓN DE 

LAS PROPIEDADES Y TIENEN LA MAYORÍA DE LAS CASAS EN VILLAS DEL PEDREGAL, 

TIENEN UNOS ADEUDOS IMPAGABLES, ME PRESENTARON UN EJEMPLO DE UNA CASA, 

QUE TIENE UN VALOR CERCANO A LOS 300 MIL PESOS Y DEBE DE PREDIAL 200 MIL PESOS, 

NO CORRESPONDE A LA REALIDAD DEL VALOR DE LA CASA, EL VALOR COMERCIAL A LO 

QUE TENDRÍA QUE HABER PAGADO PARA PODER LLEGAR A ESE ADEUDO Y ESTE 

PROGRAMA QUE NACE PRECISAMENTE PARA REGULARIZAR PRINCIPALMENTE A ESTA 
COLONIA, SE DECIDE HACER EN GENERAL, PORQUE PRINCIPALMENTE ELLOS, PERO EN 

MUCHOS OTROS CASOS TIENEN EL RIESGO DE PERDER SU PROPIEDAD, PORQUE YA HOY 

EL MUNICIPIO TENDRÍA QUE NOTIFICAR PARA EMBARGAR Y REMATAR ESAS 

PROPIEDADES. Y AL SER VULNERABLES O ESTAS FAMILIAS TENER LA VULNERABILIDAD 

DE PODER PERDER SU CASA NACE ESTE PROGRAMA PARA PODERLO REGULARIZAR. Y 

EFECTIVAMENTE COMO SE INFORMÓ Y ESTÁ PLASMADO O ESTARÁ PLASMADO EN LAS 

REGLAS DE OPERACIÓN QUE COMO DICE EL DICTAMEN SE EMITEN EN LOS SIGUIENTES 
30 DÍAS, ESTA PLASMADO LOS 20 MILLONES DE PESOS QUE SE INFORMARON. SIN 

EMBARGO, ESTE PROGRAMA SERÁ REVOLVENTE. ES UN PROYECTO DONDE NO SÓLO 
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GANAN LOS CIUDADANOS EN NO PERDER SU CASA Y TENER LA CERTEZA JURÍDICA DE LA 

MISMA, SINO QUE TAMBIÉN EL MUNICIPIO TENDRÁ LA POSIBILIDAD DE QUE EN LO 

SUCESIVO RECIBIR ESOS IMPUESTOS PREDIALES QUE A FINAL DE CUENTAS ES EL 

PRINCIPAL INGRESO DE UN MUNICIPIO Y CON LO QUE PUEDE HACER LAS OBRAS Y 

OTORGAR TODOS LOS SERVICIOS A LOS CUALES CORRESPONDEN. POR LO QUE YO LES 

PIDO UN VOTO DE CONFIANZA Y QUE SE SUMEN A ESTE PROYECTO PARA QUE JUNTOS 
LO HAGAMOS. REALMENTE SE TRATA DE MAS DE 20 MIL PROPIEDADES QUE ESTÁN EN 

ESA SITUACIÓN Y QUE JUNTOS PODAMOS DARLES ESA VIABILIDAD Y QUE USTEDES 

TAMBIÉN NOS AYUDEN A PROMOCIONARLO A IR CON LOS CIUDADANOS Y DECIRLES QUE 

NO PIERDAN SU CASA, ESTÉN PROGRAMA QUISIERA QUE NO TENGA COLORES 

PARTIDISTAS, QUE NO TENGA UNA SITUACIÓN POLÍTICA DE POR MEDIO, QUE TODOS 

PODAMOS IR CON LOS CIUDADANOS A DECIRLES PONTE AL DÍA, NO PIERDAS TU CASA, 

RECUPERA LA CERTEZA JURÍDICA DE LA MISMA Y VIVE EN PAZ EN LO QUE YA PAGASTE O 

ESTAS PAGANDO QUE ES TU PRINCIPAL PATRIMONIO. POR LO QUE YO LES PIDO SU 
CONFIANZA EN ESTE PROGRAMA, LES PIDO SU CONFIANZA EN QUE SI QUEDA ALGUNA 

DUDA EN LO SUCESIVO SERÁ ACLARADA POR MIS FUNCIONARIOS Y QUE VAYAMOS 

JUNTOS CON UN PROGRAMA TAN NOBLE. ESPERO CON MI INTERVENCIÓN HABER 

LOGRADO CONVENCERLOS DE VOTAR A FAVOR, PERO POR SUPUESTO DE LO CONTRARIO 

TAMBIÉN ES ENTENDIBLE SI LES QUEDARON ALGUNAS DUDAS QUE PUEDAN HACERLO DE 

MANERA DISTINTA. ADELANTE REGIDORA MARIANA. LA C. REGIDORA MARIANA ESTEFANY 
OROZCO HERNÁNDEZ SEÑALA.– NADA MÁS PARA HACER UNA PEQUEÑA ACLARACIÓN. 
GRACIAS PRESIDENTE. NO ESTAMOS EN CONTRA DE LOS APOYOS, NO ESTAMOS EN 

CONTRA DE RECAUDACIÓN PARA EL MUNICIPIO DE MORELIA Y PODAMOS SOLVENTAR 

ESTOS PASIVOS QUE TRAEMOS, NO ESTAMOS EN CONTRA DE LA CIUDADANÍA Y DEL 

BIENESTAR COMÚN, AL CONTRARIO, ESTAMOS AQUÍ COMO FUNCIONARIOS Y 

SERVIDORES DE LA GENTE QUE REPRESENTAMOS EN ESTE MARAVILLOSO MUNICIPIO DE 

MORELIA. LO QUE PASA AQUÍ, FUE QUE EN ESE DÍA DE LA REUNIÓN QUIEN TOMO BATUTA 

DE LA REUNIÓN FUE LA CONTRALORA, ENTONCES CUANDO LE PREGUNTÁBAMOS 

CUESTIONES TÉCNICAS A LA SECRETARIA, HUBO UNA PEQUEÑA DISCREPANCIA. Y NADA 
MÁS PARA QUE A LOS CIUDADANOS LES QUEDE CLARO DE QUE TRATA EL PROGRAMA. ES 

PODERLES APOYAR CON UN INCENTIVO DE MANERA ECONÓMICA A LA GENTE QUE NO 

TRAE PARA PAGAR EL PREDIAL O QUE TRAE ESTE ADEUDO Y ELLOS PONGAN LA OTRA 

PARTE Y SE PUEDA INGRESAR AL AYUNTAMIENTO Y BUENO AHÍ NADA MAS COMO 

PEQUEÑA OBSERVACIÓN. SE TIENEN QUE UTILIZAR LOS MECANISMOS QUE YA EXISTEN 

EN LA LEY QUE SON LOS FAMOSOS “PAE” QUE SON LOS PROCEDIMIENTOS 

ADMINISTRATIVOS DE EJECUCIÓN Y QUE EL MUNICIPIO TENEMOS QUE FOMENTAR QUE 
EL ÁREA JURÍDICA SI QUIERE RECAUDAR YA EXISTEN ESTOS LINEAMIENTOS QUE LOS 

MARCA LA PROPIA LEY. PERO CLARO QUE, SI ESTAMOS A FAVOR DEL APOYO Y POR ESTA 
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OCASIÓN MI VOTO VA A HACER A FAVOR, COMO UN VOTO DE CONFIANZA, PERO SI CON 

EL EXHORTO A LO MEJOR PARA LOS COMPAÑEROS DE QUE A LA SIGUIENTE SI SEAN 

VERDADERAMENTE MESAS TÉCNICAS Y QUE PODAMOS AYUDAR Y PODER SEGUIR 

APORTANDO A ESTE GRAN PROGRAMA. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL SEÑALA.– ASÍ SERÁ 

REGIDORA Y NADA MAS COMPLEMENTO ALGO ANTES DE CEDERLE LA PALABRA A LA 

REGIDORA VERÓNICA, QUE EFECTIVAMENTE EL PROGRAMA, HAY QUE DECIRLO COMO 
ES. ES UN APOYO SOCIAL QUE SURGE Y QUE LOS APOYOS SOCIALES ESTÁN 

ETIQUETADOS O VAN EN LA SECRETARÍA DE DESARROLLO SOCIAL, SIN EMBARGO, PUES 

ES UN ESQUEMA FINANCIERO Y TODO SE ESTRUCTURO, ESTUDIO, ARMARON LAS REGLAS 

DE OPERACIÓN Y DEMÁS DESDE TESORERÍA. ES POR ESO QUE QUIZÁ HUBO ESA FALTA 

DE COMUNICACIÓN, INCLUSO INTERNA, PERO QUE SERÁ SUBSANADA. ADELANTE 

REGIDORA. LA C. REGIDORA VERÓNICA ZAMUDIO IBARRA REFIERE.– CON SU PERMISO 

PRESIDENTE. EN MI INTERVENCIÓN RECONOZCO EL CÓMO CONSTRUYEN O BUSCAN LA 

CONSTRUCCIÓN DE UN ESQUEMA QUE INCENTIVE A LOS CIUDADANOS Y SOBRE TODO 
RECONOZCO QUE VIENE A HACER UN GRAN APOYO PARA LAS Y LOS MORELIANOS, DE LA 

MISMA MANERA SEÑALAR QUE ES MUY DISTINTO A LA INTERVENCIÓN QUE HOY TU TIENES 

A COMO SE PLANTEO EN ESA MESA DONDE TUVIMOS MUCHAS DUDAS, ES LA REALIDAD Y 

TRISTEMENTE NO HUBO UNA ACLARACIÓN EN RELACIÓN A TODO ELLO, LO QUE SE 

PLANTEA HOY AQUÍ. PEDIRTE Y PEDIRLES A TODOS LOS FUNCIONARIOS QUE NO ES EN 

LA ÚNICA MESA DONDE NOS HA PASADO ESTA SITUACIÓN. HOY TENEMOS MAYOR 

CLARIDAD Y DE LA MISMA MANERA POR ELLO Y POR ESTA CONFIANZA MI VOTO VA A 
HACER A FAVOR. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL SEÑALA.- ADELANTE REGIDORA EDNA. LA 

C. REGIDORA EDNA JANETTE MARTÍNEZ NAMBO REFIERE.– GRACIAS PRESIDENTE. 

NUEVAMENTE COMO LO DIJE EN MI INTERVENCIÓN NO TENGO MAYOR PROBLEMA EN 

VOTARLO A FAVOR, SÓLO SI ME GUSTARÍA SABER EL MONTO INICIAL DE ARRANQUE DE 

ESTE PROYECTO, SIN DUDA ES AMBICIOSO, SIN DUDA BENEFICIARÁ A LOS MORELIANOS, 

PERO SI ME GUSTARÍA NADA MAS TENER CLARIDAD DEL MONTO EXCLUSIVAMENTE DE 

ARRANQUE, PARA QUE QUEDE ASENTADO. YA DESPUÉS TENDREMOS TIEMPO DE RECIBIR 

LOS LINEAMIENTOS Y REGLAS DE OPERACIÓN COMO LO MARCA EL TRANSITORIO, BIEN 
LO DIJO LA SÍNDICA. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL SEÑALA.– SI REGIDORA, EL MONTO 

INICIAL SERÁ DE 20 MILLONES DE PESOS, SI EL PROGRAMA PROGRESA Y HAY INTERÉS 

DE MUCHAS MAS FAMILIAS EN REGULARIZAR LA SITUACIÓN DE SU PROPIEDAD, ESTE SE 

PODRÁ INCREMENTAR. ORIGINALMENTE ESTARÁ PLASMADO EN LAS REGLAS DE 

OPERACIÓN CON 20 MILLONES DE PESOS. BIEN SI NO HAY MÁS COMETARIOS PONGO A 

CONSIDERACIÓN DE ESTE CABILDO EN VOTACIÓN EL CONTENIDO DEL DICTAMEN, 

QUIENES ESTÉN A FAVOR SÍRVANSE MANIFESTARLO DE LA MANERA ACOSTUMBRADA. EL 
C. SECRETARIO REFIERE.– LE INFORMO PRESIDENTE, QUEDA APROBADO EL CONTENIDO 

DEL DICTAMEN CON 12 VOTOS A FAVOR. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL SEÑALA.– 
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APROBADO POR UNANIMIDAD DE ESTE CABILDO, LES AGRADEZCO LA CONFIANZA Y 

TENGAN POR SEGURO QUE NO SE VAN A DEFRAUDAR. CONTINÚE CON EL DESAHOGO DE 

LA SESIÓN SECRETARIO. EL C. SECRETARIO REFIERE.– CON GUSTO PRESIDENTE, COMO 
CUARTO PUNTO. CLAUSURA DE LA SESION. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL SEÑALA.– NO 

HABIENDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR, DAMOS POR TERMINADA ESTA DÉCIMA SESIÓN 

EXTRAORDINARIA DE CABILDO SIENDO LAS 14:28 HORAS DEL DÍA 22 DE JULIO DEL AÑO 
EN CURSO. AGRADEZCO A TODOS USTEDES SU ASISTENCIA. SE DECLARA CLAUSURADA 

LA SESIÓN Y SE LEVANTA PARA CONSTANCIA LA PRESENTE ACTA, FIRMANDO DE 

CONFORMIDAD LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON Y QUISIERON HACERLO. DOY FE.- - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

-  

 

 

 

 

C. ALFONSO JESÚS MARTÍNEZ ALCÁZAR                   C. SUSAN MELISSA VÁSQUEZ PÉREZ 

PRESIDENTE MUNICIPAL                                               SÍNDICA MUNICIPAL 

 

REGIDORES: 

                                                                                                                                  

 

 

 

C. ALEJANDRO GONZÁLEZ MARTÍNEZ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

C. GILBERTO MORELOS FAVELA. 
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C. MARISSA CELESTE TRUJILLO MAGAÑA.  

 

 

 

 

 

 

 

C. SALVADOR ARVÍZU CISNEROS. 

 

 

 

 

C. VERÓNICA ZAMUDIO IBARRA. 

 

 

 

 

C. ROBERTO ANGUIANO MÉNDEZ. 

 

C. MARIANA ESTEFANY OROZCO HERNÁNDEZ  

 

 

 

 

 

 

 

C. FAUSTO EDUARDO VALLEJO MORA. 

 

 

 

 

C. EDNA JANETTE MARTÍNEZ NAMBO. 

 

 

 

 

C. KATHIA ELENA ORTÍZ ÁVILA. 
 

 

CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 72, FRACCIÓN III DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL 

DEL ESTADO DE MICHOACÁN DE OCAMPO; ARTÍCULO 51 FRACCIÓN IV, DEL REGLAMENTO 

DE ORGANIZACIÓN DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA DEL MUNICIPIO DE MORELIA, 

MICHOACÁN; ARTÍCULO 8 FRACCIÓN IX, 69, 70 Y 71 DEL REGLAMENTO DE SESIONES Y 

FUNCIONAMIENTO DE COMISIONES DEL AYUNTAMIENTO DE MORELIA Y DEMÁS 

RELATIVOS. SE LEVANTA PARA CONSTANCIA LA PRESENTE ACTA, FIRMANDO DE 
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CONFORMIDAD LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON Y QUISIERON HACERLO.  DOY FE.- - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

 

 

 

C. YANKEL ALFREDO BENÍTEZ SILVA 

SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO 

 

ESTAS FIRMAS CORRESPONDEN AL ACTA DE LA DÉCIMA SESIÓN EXTRAORDINARIA 10/25 DE 
CABILDO DEL H. AYUNTAMIENTO DE MORELIA. ESTA ACTA CONSTA DE 09 (NUEVE) FOJAS ÚTILES. 

 

YABS/HEOR/EMCH* 
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3. ACTA SE 11 28 JULIO 
HONORABLE AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE MORELIA, MICHOACÁN, ACTA DE LA 

DÉCIMO PRIMERA SESIÓN EXTRAORDINARIA, CELEBRADA CON FECHA 28 DE JULIO DEL 
2025, DOS MIL VEINTICINCO. 

2024 - 2027 

EN LA CIUDAD DE MORELIA, CAPITAL DEL ESTADO DE MICHOACÁN DE OCAMPO, SIENDO 

LAS 11:14 ONCE HORAS CON CATORCE MINUTOS DEL DÍA 28 (VEINTIOCHO) DE JULIO DEL 

2025 DOS MIL VEINTICINCO, SE REUNIERON EN SALÓN DE CABILDO DEL CENTRO 

ADMINISTRATIVO DE MORELIA UBICADO EN LA CALLE DE EDUARDO RUÍZ NÚMERO 570 EN 
EL CENTRO HISTÓRICO DE MORELIA; PARA CELEBRAR LA DÉCIMA PRIMERA SESIÓN 

EXTRAORDINARIA, PREVIO CITATORIO LOS CIUDADANOS: EL C. ALFONSO JESÚS 
MARTÍNEZ ALCÁZAR, PRESIDENTE MUNICIPAL; LA C. SUSAN MELISSA VÁSQUEZ PÉREZ, 

SÍNDICA MUNICIPAL; ASÍ COMO LOS CIUDADANOS REGIDORES: ALEJANDRO GONZÁLEZ 
MARTÍNEZ, MARISSA CELESTE TRUJILLO MAGAÑA, HUBER HUGO SERVÍN CHÁVEZ, 
LUCILA MARTÍNEZ MANRÍQUEZ, SALVADOR ARVÍZU CISNEROS, ROBERTO ANGUIANO 
MÉNDEZ, GILBERTO MORELOS FAVELA, MARIANA ESTEFANY OROZCO HERNÁNDEZ, 
FAUSTO EDUARDO VALLEJO MORA, EDNA JANETTE MARTÍNEZ NAMBO Y KATHIA ELENA 
ORTÍZ ÁVILA, ASÍ COMO EL C. YANKEL ALFREDO BENÍTEZ SILVA, SECRETARIO DEL 
AYUNTAMIENTO Y CON LA INASISTENCIA JUSTIFICADA DE LA REGIDORA VERÓNICA 
ZAMUDIO IBARRA. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL SEÑALA.– BUENOS DÍAS, SÍNDICA, 

REGIDORAS Y REGIDORES, SECRETARIO Y MEDIOS DE COMUNICACIÓN QUE NOS 

ACOMPAÑAN; DAMOS INICIO A NUESTRO DÉCIMA PRIMERA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE 

CABILDO, PARA LO CUAL SOLICITO AL SECRETARIO PASE LISTA DE ASISTENCIA. EL C. 
SECRETARIO PASA LISTA DE ASISTENCIA SEÑALADO.- CON GUSTO PRESIDENTE, LE 
INFORMO TENEMOS QUORUM LEGAL PARA EL DESARROLLO DE LA SESIÓN. EL C. 
PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA.– GRACIAS SECRETARIO, UNA VEZ VERIFICADO EL 

QUÓRUM LEGAL SE DECLARA ABIERTA LA SESIÓN Y SOLICITO DE LECTURA AL ORDEN DEL 

DÍA QUE SE PROPONE. EL C. SECRETARIO REFIERE.- CON GUSTO PRESIDENTE. COMO 
PRIMER PUNTO. PASE DE LISTA DE ASISTENCIA Y DECLARACIÓN DEL QUÓRUM LEGAL. 

COMO SEGUNDO PUNTO. LECTURA Y APROBACIÓN EN SU CASO, DEL ORDEN DEL DÍA. 

COMO TERCER PUNTO. LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO AUTORIZACIÓN DEL 

ACUERDO, POR EL QUE EL H. AYUNTAMIENTO DE MORELIA, MICHOACÁN DE OCAMPO, 
APRUEBA EL INFORME CORRESPONDIENTE AL SEGUNDO TRIMESTRE DEL EJERCICIO 

FISCAL 2025. COMO CUARTO PUNTO. CLAUSURA DE LA SESIÓN. EL C. PRESIDENTE 
MUNICIPAL SEÑALA.- SE SOMETE A LA CONSIDERACIÓN DE ESTE CABILDO EL ORDEN DEL 

DÍA PROPUESTO. QUIENES ESTÉN DE ACUERDO, FAVOR DE MANIFESTARLO DE LA FORMA 
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ACOSTUMBRADA. EL C. SECRETARIO REFIERE.- LE INFORMO PRESIDENTE, QUEDA 

APROBADO EL ORDEN DEL DÍA POR 13 VOTOS A FAVOR. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL 
SEÑALA.– APROBADO POR UNANIMIDAD DE LOS PRESENTES, POR FAVOR DESAHOGUE EL 

ORDEN DEL DÍA APROBADO. EL C. SECRETARIO SEÑALA.- CON GUSTO PRESIDENTE. EL 
PRIMERO Y SEGUNDO PUNTOS DEL ORDEN DEL DÍA, YA HAN SIDO DESAHOGADOS. COMO 
TERCER PUNTO. LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO AUTORIZACIÓN DEL ACUERDO, POR 
EL QUE EL H. AYUNTAMIENTO DE MORELIA, MICHOACÁN DE OCAMPO, APRUEBA EL 

INFORME CORRESPONDIENTE AL SEGUNDO TRIMESTRE DEL EJERCICIO FISCAL 2025. EL 

C. PRESIDENTE MUNICIPAL SEÑALA.– TODA VEZ QUE EL ACUERDO FUE ENVIADO PARA EL 

ANÁLISIS CORRESPONDIENTE POR PARTE DE LOS INTEGRANTES DE ESTE 

AYUNTAMIENTO, SE SOMETE A SU CONSIDERACIÓN SI ES DE DISPENSARSE EL TRÁMITE 

DE SU LECTURA. QUIENES ESTÉN A FAVOR, SÍRVANSE MANIFESTARLO DE LA MANERA 

ACOSTUMBRADA. EL C. SECRETARIO REFIERE.- LE INFORMO PRESIDENTE, QUEDA 

APROBADA LA DISPENSA DE LA LECTURA CON 13 VOTOS A FAVOR. EL C. PRESIDENTE 
MUNICIPAL SEÑALA.– GRACIAS SECRETARIO, UNA VEZ QUE HA SIDO APROBADA LA 

DISPENSA DE LA LECTURA, PREGUNTO ¿ALGUIEN DESEA PARTICIPAR? ADELANTE 

REGIDORA EDNA, ENSEGUIDA REGIDORA MARIANA. LA C. REGIDORA EDNA JANETTE 
MARTÍNEZ NAMBO SEÑALA.- GRACIAS, PRESIDENTE, SÍNDICA, COMPAÑERAS Y 

COMPAÑEROS REGIDORES, SECRETARIO, MEDIOS DE COMUNICACIÓN, PÚBLICO QUE 

NOS ACOMPAÑA Y A QUIENES NOS SIGUEN POR LAS DIFERENTES REDES SOCIALES, 

BUENOS DÍAS A TODOS, SÉ QUE ESTAS SESIONES NO SON TAN AGRADABLES PORQUE 
MERECEN OBSERVACIONES, PERO TAMBIÉN ES CIERTO QUE NO DEJARÉ DE HACER USO 

DE MI REPRESENTACIÓN EN ESTE CABILDO, SIN SEÑALAR LO QUE A MI JUICIO DESPUÉS 

DE UN ESTUDIO HE VENIDO REALIZANDO DESDE QUE ASUMÍ ESTA RESPONSABILIDAD 

CON LA ÚNICA INTENSIÓN DE QUE SE MEJOREN LAS PRÁCTICAS GUBERNAMENTALES. EN 

EL INFORME QUE NOS PRESENTAN AL CIERRE DE ESTE SEGUNDO TRIMESTRE TENGO LAS 

SIGUIENTES OBSERVACIONES: PRIMERO. EL TOTAL DE LOS INGRESOS CONTABLES FUE 

DE DOS MIL VEINTIÚN MILLONES OCHOCIENTOS OCHENTA MIL SEISCIENTOS SESENTA Y 

TRES PESOS, EN EL PERIODO DE ENERO A JUNIO, ESTO INCLUYE TODOS LOS INGRESOS 
CONTABLES, SIN IMPORTAR SI SON PRESUPUESTADOS O NO. SIN EMBARGO, AL SUMAR 

LOS PRINCIPALES CONCEPTOS IDENTIFICABLES DE INGRESOS SEGÚN EL ESTADO DE 

ACTIVIDADES ES DE DOS MIL DOSCIENTOS TREINTA Y NUEVE MILLONES CIENTO ONCE 

MIL CUATROCIENTOS SESENTA Y CINCO PESOS. USTEDES SE PREGUNTARÁN PORQUE 

EXISTE UNA DIFERENCIA DE CIENTO NOVENTA Y SEIS MILLONES OCHO MIL SETECIENTOS 

VEINTITRÉS PESOS. BUENO, ESTO ES DEBIDO A LA AMPLIACIÓN DEL CONTRATO CON 

BANCA AFIRME QUE QUEDÓ FORMALIZADO EL DIECINUEVE DE MAYO Y QUE REPRESENTA 
UN AUMENTO EN LA DEUDA, POR ESO NO SE PRESENTA DESGLOSADO Y ESO ES UNA 

INCONSISTENCIA EN LA CONCILIACIÓN CONTABLE. SEGUNDO. DE IGUAL MANERA EN ESTE 
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INFORME TRIMESTRAL NOS MUESTRAN UN INGRESO POR VEINTICUATRO MILLONES 

NOVECIENTOS DOS MIL CIENTO VEINTITRÉS PESOS POR APROVECHAMIENTOS, 

RECAUDADOS AL 30 DE JUNIO EN LA PÁGINA 46, SIN EMBARGO, EN EL RECUADRO DE LA 

PÁGINA 15 EL MISMO RUBRO DE APROVECHAMIENTOS INTEGRADO POR MULTAS Y 

RECARGOS NOS ARROJA UNA SUMA DE CINCUENTA Y SIETE MILLONES SEISCIENTOS 

DIECISÉIS MIL SEISCIENTOS SETENTA Y SIETE PESOS. QUE OBVIAMENTE NO CUADRA. SI 
BIEN SE CUMPLIÓ CON LO QUE MANDATA LA LEY DE HACIENDA MUNICIPAL SOBRE 

INGRESOS, PATRIMONIO, ACCESORIOS Y OTROS, AL PRESENTARNOS POR PRIMERA VEZ 

DE MANERA ESPECÍFICA, LOS INGRESOS POR ESPECTÁCULOS, IMPUESTO PREDIAL, 

IMPUESTO SOBRE ADQUISICIÓN DE BIENES, OCUPACIÓN DE LA VÍA PÚBLICA POR 

COMERCIO, EXPEDICIÓN, REVALIDACIÓN O CANJE DE LICENCIAS COMERCIALES O 

ANUNCIOS PUBLICITARIOS, ASÍ COMO SERVICIOS URBANÍSTICOS, TAL PARECIERA QUE 

AHÍ SE ESTÁ ENGLOBANDO LOS PAGOS DE PANTEONES, RASTRO, TRÁNSITO, PARQUES Y 

JARDINES, INSPECCIÓN Y VIGILANCIA, ASEO PÚBLICO O PROTECCIÓN CIVIL, CREO QUE 
ES IMPORTANTE CLARIFICAR QUE LOS INGRESOS POR VENTA DE BIENES Y SERVICIOS O 

ESTÁN INCLUIDOS EN LOS SERVICIOS URBANÍSTICOS, PARA NO PRESENTARLOS EN 

CEROS PORQUE ESO DA PIE A PENSAR EN UN SUBEJERCICIO O EN UNA OMISIÓN 

DELIBERADA. TERCERO. TODAS LAS ÁREAS DESCENTRALIZADAS QUE FORMAN PARTE DE 

ESTE AYUNTAMIENTO, RINDEN INFORMES TRIMESTRALES A TRAVÉS DE SUS JUNTAS DE 

GOBIERNO, PARA QUE ESTAS A SU VEZ INFORMEN A LA TESORERÍA PARA LA 

INTEGRACIÓN DEL INFORME QUE HOY TENEMOS EN NUESTRAS MANOS, TALES COMO EL 
COLEGIO DE MORELIA, CASVI, CIEDIM, IJUM, IMCUFIDE Y EL INSTITUTO MUNICIPAL DE 

SALUD, POR DECIR ALGUNOS. EL ÚNICO QUE NO LO HACE O POR LO MENOS NO LO VEMOS 

REFLEJADO EN EL PRESENTE DOCUMENTO ES EL OOAPAS Y ES INCREÍBLE QUE EN ESTE 

INFORME EXCLUSIVAMENTE APAREZCA UNA DEUDA EN LA PÁGINA 39 DEL INFORME 

TRIMESTRAL DEL CUADERNO QUE NOS PRESENTARON, POR LA CANTIDAD DE CUATRO 

MILLONES SEISCIENTOS TRECE MIL CUATROCIENTOS DIEZ PESOS, QUE TENEMOS CON 

ELLOS, PERO NO VIENE NADA DE SUS INGRESOS Y EGRESOS; AÚN Y CUANDO ALGUNOS 

SIN PERTENECER A SU JUNTA, SABEMOS QUE TIENEN INGRESOS POR LA VENTA DE 
PUBLICIDAD EN LOS RECIBOS QUE LLEGAN A TODAS LAS CASAS DE LOS MORELIANOS Y 

QUE LES GENERA UN RECURSO ADICIONAL DE CASI QUINIENTOS MIL PESOS DE MANERA 

BIMESTRAL. SI HAY UN TEMA QUE ES IMPORTANTE PARA LOS MORELIANOS, HA SIDO LA 

PREOCUPACIÓN CONSTANTE RELACIONADA CON EL AGUA. EL NO TENER CLARIDAD DE 

CÓMO OPERA NUESTRO SISTEMA OPERADOR DE AGUA POTABLE Y ALCANTARILLADO, 

DEBERÍA DE OCUPARNOS A TODOS LOS INTEGRANTES DE ESTE CABILDO, POR ESO LOS 

INVITO A QUE EN EL PRÓXIMO INFORME TRIMESTRAL SE INTEGRE DE MANERA 
DESGLOSADA LA FORMA EN CÓMO SU JUNTA DE GOBIERNO HA ESTADO APROBANDO EL 

PRESUPUESTO Y LA OPERATIVIDAD DE ESTE ÓRGANO DESCENTRALIZADO DE LA 
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ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL, TAL COMO LO HACEN TODOS LOS ÓRGANOS 

DESCONCENTRADOS QUE MENCIONE ANTERIORMENTE. CUARTO. NUEVAMENTE NO ESTÁ 

REFLEJADO EL ADEUDO A LOS TRABAJADORES Y EX TRABAJADORES DE ESTE 

AYUNTAMIENTO POR CONCEPTO DE FINIQUITOS QUE SE LES ADEUDAN DESDE LA 

ADMINISTRACIÓN PASADA; DESDE EL CIERRE DE LA CUENTA PÚBLICA DEL AÑO 2024 EN 

COMISIONES CONJUNTAS, EL TESORERO SE COMPROMETIÓ A GENERAR UN PLAN DE 
PAGOS EN CONJUNTO CON LA SECRETARÍA DE ADMINISTRACIÓN Y QUE LO DARÍAN A 

CONOCER A LOS MIEMBROS DE ESTE CABILDO, POR SU PUESTO YO SIGO ESPERANDO Y 

TAL PARECE QUE ESO ES LO NORMAL CUANDO HABLAMOS DE DEUDAS; LO QUE LAMENTO 

ES QUE AL DÍA DE HOY NO SE LES HA PAGADO, Y LOS ESTAMOS ORILLANDO A QUE INICIEN 

DEMANDAS LABORALES, LO PREOCUPANTE ES QUE LA HISTORIA RECIENTE NOS DEJA 

VER CLARAMENTEQUE POR LO GENERAL PERDEMOS TODOS LOS JUICIOS LABORALES Y 

ESO AL FINAL DEL DÍA INCREMENTA LOS MONTOS DE LOS LAUDOS QUE ENFRENTA LA 

ADMINISTRACIÓN. SERÍA TRISTE QUE ESTAS TÁCTICAS DILATORIAS Y MORATORIAS, 
FUERA POR LO QUE NOS RECORDARÁN COMO ADMINISTRACIÓN, SUS TRABAJADORES. 

QUINTO. EN CUANTO A LA DEUDA PÚBLICA, RESULTA INACEPTABLE QUE SE ESTE 

GENERANDO DESDE ESTE MOMENTO UNA DEUDA FUTURA PROYECTADA A FIN DEL 

PRESENTE AÑO FISCAL, SIN PLANES DE AMORTIZACIÓN CLAROS. ESTO COMPROMETE LA 

ESTABILIDAD FINANCIERA DEL MUNICIPIO Y AFECTA EL MARGEN DE MANIOBRA DE LAS 

FUTURAS ADMINISTRACIONES. SE DEBE RENDIR CUENTAS SOBRE LAS CONDICIONES Y 

RAZONES DE ESTE POSIBLE ENDEUDAMIENTO FUTURO Y LO DIGO PORQUE AL CIERRE 
DEL PRESENTE INFORME, SE TIENE UNA DEUDA PÚBLICA DE CUATROCIENTOS 

CINCUENTA Y DOS MILLONES CUATROCIENTOS VEINTIDÓS MIL CUATROCIENTOS 

SETENTA Y SEIS PESOS. Y UN PASIVO CIRCULANTE DE OCHOCIENTOS VEINTIDÓS 

MILLONES CUARENTA Y CUATRO MIL QUINIENTOS VEINTISÉIS PESOS, LO QUE NOS DA 

UNA DEUDA REAL DE MIL DOSCIENTOS SETENTA Y CUATRO MILLONES CUATROCIENTOS 

SESENTA Y SIETE MIL PESOS. ESTO ES UN OBVIAMENTE UN INCREMENTÓ DE 109 

MILLONES EN COMPARACIÓN DEL AÑO PASADO. LO QUE QUIERE DECIR ES QUE 

SOLAMENTE SE HAN ESTADO PAGANDO INTERESES DE LA DEUDA BANCARIA QUE 
ESTAMOS OBLIGADOS A CUMPLIR CON EL CRÉDITO DE AFIRME ANTES DE QUE ACABE EL 

AÑO Y QUE HEMOS PODIDO SOLVENTAR DE MANERA MÍNIMA LOS ADEUDOS A 

PROVEEDORES Y CONTRATISTAS, NO QUIERO OBVIAR QUE YO SIGO EN ESPERA DE LA 

LISTA COMPLETA Y EL PLAN DE PAGO PARA ELLOS, YA QUE SE LOS SOLICITE DESDE 

OCTUBRE DEL AÑO PASADO. Y EN ESTE DOCUMENTO SOLAMENTE HACEN DE MANERA 

ENUNCIATIVA. LOS ADEUDOS A CORTO PLAZO CON NOMBRES DE 12 DOCE PROVEEDORES 

Y 239 SIN NOMBRE, DANDO UN TOTAL DE 251 PROVEEDORES. Y DE PROVEEDORES 
ANTERIORES 12 NOMBRES Y 254 SIN NOMBRE, LO QUE NOS DAN UN TOTAL DE 266. DE 

CONTRATISTAS POR OBRAS PÚBLICAS POR PAGAR SE NOS ENUNCIAN POR NOMBRE A 10 
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Y 74 SIN NOMBRE. DE IGUAL MANERA SE NOS COMPARTE QUE HAY 10 CONTRATISTAS DEL 

PRESENTE EJERCICIO A LOS QUE NO SE LES ADEUDA DE ACUERDO A SUS PLAZOS, SIN 

EMBARGO, MUCHOS SE REPITEN EN LOS PENDIENTES DE LA ADMINISTRACIÓN DEL AÑO 

PASADO. SEXTO. POR ÚLTIMO, REITERO QUE NO ESTUVE DE ACUERDO EN LAS 

AMPLIACIONES Y TRANSFERENCIAS COMPENSADAS ENTRE LAS DIFERENTES UNIDADES 

PROGRAMÁTICAS Y CAPÍTULOS DE GASTO A LOS QUE SE REFIERE EL PRIMER PUNTO 
RESOLUTIVO DE ESTE INFORME, YA QUE ALGUNAS SON DESPROPORCIONADAS Y NO 

GENERAN NINGÚN BENEFICIO SOCIAL. ASÍ QUE PROVEEDORES Y CONTRATISTAS, 

COMPAÑEROS Y COMPAÑERAS TRABAJADORES, A MÍ NO SE ME OLVIDA Y SEGUIRÉ 

RECORDÁNDOLES QUE COMO ADMINISTRACIÓN AÚN TENEMOS PENDIENTES CON 

USTEDES. POR ESTOS MOTIVOS MI VOTO ES EN CONTRA DEL PRESENTE DICTAMEN. EL 

C. PRESIDENTE MUNICIPAL SEÑALA.– GRACIAS REGIDORA, ADELANTE REGIDORA. LA. C. 
REGIDORA MARIANA ESTEFANY OROZCO HERNÁNDEZ REFIERE.- GRACIAS. CON SU 

PERMISO COMPAÑEROS REGIDORES Y HONORABLE CABILDO DE MORELIA, MEDIOS DE 
COMUNICACIÓN Y CIUDADANÍA QUE NOS ACOMPAÑAN EL DÍA DE HOY. LO QUE VAMOS A 

VOTAR EL DÍA DE HOY ES DE LA MANERA TRIMESTRAL LOS DOCUMENTOS QUE NOS 

PRESENTARON Y SÓLO QUIERO HACER UNA OBSERVACIÓN. EL AYUNTAMIENTO HIZO UNA 

REDUCCIÓN DEL 10 POR CIENTO A TODAS LAS ÁREAS, POR UN TEMA DE EFICACIA Y 

EFICIENCIA. PERO AQUÍ EL TEMA FUE QUE ENTENDEMOS QUE NO HUBO UNA CORRECTA 

PLANEACIÓN Y QUE SE INTENTO RECAUDAR Y TODAVÍA TENEMOS 478 MILLONES QUE 

FALTAN SEIS MESES PARA VER SI LOS VAMOS A PODER SACAR. PERO DE MANERA 
CONSECUENTE Y CONGRUENTE EL 8 DE OCTUBRE VOTAMOS Y EL 24 DE MAYO UN 

CRÉDITO QUE VA A VENCER EL 2 DE AGOSTO, ES POR ESO QUE EL SENTIDO ES A FAVOR 

PARA ESPERAR SI EFECTIVAMENTE VAMOS A CUMPLIR CON LOS PLAZOS, PERO COMO SE 

ESTA VIENDO EN ESTA CUENTA PÚBLICA, RESULTA ALGO DIFÍCIL PARA EL AYUNTAMIENTO 

DE MORELIA, PODER LLEGAR A LA PLANEACIÓN QUE CREAMOS QUE ÍBAMOS A LLEGAR, 

QUE SON LOS 438 MILLONES Y HUBO UNA REDUCCIÓN EN TODAS LAS ÁREAS. ESTOY DE 

ACUERDO EN QUE EXISTA ESTA REDUCCIÓN PARA GASTO CORRIENTE PERO NO FUE ASÍ. 

TAN NO FUE ASÍ QUE, NO SE LE BAJO A TODAS LAS ÁREAS, LA SECRETARÍA DE 
ADMIRACIÓN NO SÓLO NO SE LE BAJO, SE LE SUBIÓ Y ÁREAS COMO LA CONTRALORÍA, 

ÁREAS COMO REGIDORES Y COMO LA PROPIA PRESIDENCIA MUNICIPAL, HICIERON UNA 

REDUCCIÓN Y LA SECRETARÍA DE CULTURA, LA SECRETARÍA DE ADMINISTRACIÓN 

TUVIERON UNA AMPLIACIÓN, ENTONCES NO ES PAREJO PARA TODOS LA REDUCCIÓN. 

AQUÍ EN EL AYUNTAMIENTO Y SOLICITARÍA Y EXHORTARÍA A QUE EN LO SUBSECUENTE 

TODOS NOS ABROCHÁRAMOS EL CINTURÓN, TODAS LAS ÁREAS. TENEMOS QUE CERRAR 

EL AÑO DE MANERA CORRECTA Y EL PANORAMA ESTÁ UN POCO COMPLICADO, VAMOS A 
DAR EL VOTO DE CONFIANZA DE QUE RECAUDEMOS LO QUE PLANEAMOS. ES POR ESO 

QUE, EL SENTIDO DE MI VOTO ES A FAVOR. OTRA COSA EL ARTÍCULO 15 DE LA LEY DE 
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DISCIPLINA FINANCIERA TE DICE QUE EN ESTOS CASOS TE CORRESPONDE BAJAR LA 

COMUNICACIÓN SOCIAL Y ENTONCES NO HUBO ESA PEQUEÑA OMISIÓN POR PARTE DEL 

AYUNTAMIENTO Y SE LES BAJARON A TODAS LAS ÁREAS. EN CONSECUENCIA, 

ESPEREMOS LA SIGUIENTE CUENTA PÚBLICA Y ESPEREMOS QUE NO TENGAMOS QUE 

PEDIR OTRO CRÉDITO, QUE YA NO VAMOS A APROBAR MÁS CRÉDITOS SIEMPRE Y 

CUANDO NO SE AJUSTEN LAS METAS PLANTEADAS. ES CUANTO. EL C. PRESIDENTE 
MUNICIPAL SEÑALA.– GRACIAS REGIDORA. ¿ALGUIEN MÁS DESEA PARTICIPAR? 

ADELANTEN REGIDORA. LA C. REGIDORA MARISSA CELESTE TRUJILLO MAGAÑA REFIERE.- 

GRACIAS. MUY BUENOS DÍAS A TODOS Y A TODAS. MI COMETARIO ES QUE VALE LA PENA 

RECONOCER EL ESFUERZO FINANCIERO QUE ESTÁ HACIENDO EL AYUNTAMIENTO DE 

MORELIA, PARA CUBRIR SUS PASIVOS A CORTO PLAZO, COMO BIEN DICEN HUBO UNA 

REDUCCIÓN DEL 10 POR CIENTO A ALGUNAS DE ESTAS ÁREAS, LAS CUALES NOS 

REPRESENTAN APROXIMADAMENTE 75 MILLONES DE PESOS, EN LOS CUALES AHORA 

PUEDEN ESTAR DESTINADOS A LA DEUDA A CORTO PLAZO QUE TENEMOS CON AFIRME, 
AL SUBSIDIO DEL PROGRAMA DE MORELIA AL DÍA, POR LA SECRETARÍA DE BIENESTAR, 

ALGUNOS LAUDOS LABORALES DE LAS ADMINISTRACIONES PASADAS, ASÍ COMO EL 

PROGRAMA DE RESIDUOS SÓLIDOS QUE LOS LLEVA LA SECRETARÍA DE SERVICIOS 

PÚBLICOS, SE VA TAMBIÉN AL PROGRAMA DE INTERNET PÚBLICO QUE LLEVA LA 

SECRETARÍA DE MOVILIDAD Y LOS SUBSIDIOS TAMBIÉN A PROGRAMAS DE EQUIPAMIENTO 

Y UNIFORMES DE LA POLICÍA MORELIA, ASÍ COMO A PROTECCIÓN CIVIL, ENTONCES CREO 

QUE TAMBIÉN DARLE CONTINUIDAD Y PRIORIDAD A ESTAS ÁREAS ES DE RECONOCER. 
GRACIAS PRESIDENTE. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL SEÑALA.– GRACIAS REGIDORA. 

ADELANTE SÍNDICA. LA C. SÍNDICA SUSAN MELISSA VÁSQUEZ PÉREZ MANIFIESTA.– 

MUCHAS GRACIAS, BUEN DÍA CON SU PERMISO PRESIDENTE. NOSOTROS NOS DIMOS A 

LA TAREA DE HACER UN ANÁLISIS DE ACUERDO AL SEGUNDO TRIMESTRE TAMBIÉN DEL 

AÑO ANTERIOR 2024 Y NOS ENCONTRAMOS CON LA SITUACIÓN DE LOS PASIVOS. POR 

EJEMPLO, LOS PASIVOS AL CIERRE DEL PRIMER TRIMESTRE QUE FUERON 750 MILLONES 

187 MIL; CON LOS PASIVOS AL CIERRE DEL SEGUNDO TRIMESTRE DE 909 MILLONES, 

DONDE HUBO UN AUMENTO QUE ESTE PAGO DE ADEUDOS ANTERIORES DA 279 MILLONES 
DE PESOS PARA PROVEEDORES Y CONTRATISTAS, REGISTRO DE NUEVO DE PASIVOS 

POR 301 MILLONES Y EL AUMENTO DE LA DEUDA BANCARIA A CORTO PLAZO DE 87 

MILLONES. DENTRO DE LOS INGRESOS TOTALES, RECAUDARON 2,218 MILLONES DE 

PESOS EN EL SEGUNDO TRIMESTRE DE ESTE AÑO 2025. QUE ESTO REPRESENTA UN 

AUMENTO DE MÁS DEL 13 POR CIENTO, RESPECTO AL MISMO PERIODO DEL 2024. EN EL 

GASTO TOTAL ACUMULADO TAMBIÉN FUE DE 1,729 MILLONES DE PESOS, ESTO SIGNIFICA 

UNA DISMINUCIÓN DEL 8 POR CIENTO EN COMPARACIÓN CON EL SEGUNDO TRIMESTRE 
DEL 2024, DANDO UN RESULTADO DEL EJERCICIO POSITIVO DE 595 MILLONES DE PESOS, 

DONDE HUBO UN INCREMENTO DEL 25 POR CIENTO EN COMPARACIÓN CON EL SALDO 
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DEL MISMO PERIODO ANTERIOR EN 2024. ES CUANTO PRESIDENTE. EL C. PRESIDENTE 
MUNICIPAL SEÑALA.– GRACIAS SÍNDICA. SI NADIE MÁS DESEA PARTICIPAR, SE SOMETE A 

VOTACIÓN EL CONTENIDO DEL ACUERDO, QUIENES ESTÉN A FAVOR SÍRVANSE 

MANIFESTARLO DE LA MANERA ACOSTUMBRADA. EL C. SECRETARIO REFIERE.- LE 

INFORMO PRESIDENTE, HAY UN TOTAL DE 12 VOTOS A FAVOR Y UN VOTO EN CONTRA 

POR PARTE DE LA C. REGIDORA EDNA JANETTE MARTÍNEZ NAMBO. EL C. PRESIDENTE 
MUNICIPAL MANIFIESTA.– APROBADO POR MAYORÍA EL CONTENIDO DEL DICTAMEN. 

CONTINUAMOS CON EL DESAHOGO DE LA SESIÓN POR FAVOR. EL C. SECRETARIO 

REFIERE.- CON GUSTO PRESIDENTE, COMO CUARTO PUNTO. CLAUSURA DE LA SESION. 

EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL SEÑALA.– NO HABIENDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR, 

DAMOS POR TERMINADA ESTA DÉCIMO PRIMERA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CABILDO 

SIENDO LAS 11:29 HORAS DEL DÍA 28 DE JULIO DEL AÑO EN CURSO. AGRADEZCO A TODOS 

USTEDES SU ASISTENCIA. SE DECLARA CLAUSURADA LA SESIÓN, SE LEVANTA PARA 

CONSTANCIA LA PRESENTE ACTA, FIRMANDO DE CONFORMIDAD LOS QUE EN ELLA 
INTERVINIERON Y QUISIERON HACERLO. DOY FE. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - -  

 

 

 

 

C. ALFONSO JESÚS MARTÍNEZ ALCÁZAR                   C. SUSAN MELISSA VÁSQUEZ PÉREZ 

                          PRESIDENTE MUNICIPAL                                               SÍNDICA MUNICIPAL 

 

REGIDORES: 

                                                                                                                                  

 

 

 

C. ALEJANDRO GONZÁLEZ MARTÍNEZ. 

 

 

 

 

C. GILBERTO MORELOS FAVELA. 
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C. MARISSA CELESTE TRUJILLO MAGAÑA.  

 

 

 

 

C. HUBER HUGO SERVÍN CHÁVEZ. 

 

 

 

 

C. LUCILA MARTÍNEZ MANRÍQUEZ. 

 

 

 

 

C. SALVADOR ARVÍZU CISNEROS. 

 

 

 

 

C. ROBERTO ANGUIANO MÉNDEZ. 

 

 

 

 

C. MARIANA ESTEFANY OROZCO HERNÁNDEZ  

 

 

 

 

C. FAUSTO EDUARDO VALLEJO MORA. 

 

 

 

 

C. EDNA JANETTE MARTÍNEZ NAMBO. 

 

 

 

 

C. KATHIA ELENA ORTÍZ ÁVILA. 
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CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 72, FRACCIÓN III DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL 
DEL ESTADO DE MICHOACÁN DE OCAMPO; ARTÍCULO 51 FRACCIÓN IV, DEL REGLAMENTO 

DE ORGANIZACIÓN DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA DEL MUNICIPIO DE MORELIA, 

MICHOACÁN; ARTÍCULO 8 FRACCIÓN IX, 69, 70 Y 71 DEL REGLAMENTO DE SESIONES Y 

FUNCIONAMIENTO DE COMISIONES DEL AYUNTAMIENTO DE MORELIA Y DEMÁS 

RELATIVOS. SE LEVANTA PARA CONSTANCIA LA PRESENTE ACTA, FIRMANDO DE 

CONFORMIDAD LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON Y QUISIERON HACERLO.  DOY FE. - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

 

 

 

 

 

C. YANKEL ALFREDO BENÍTEZ SILVA 

SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO 

 

 

ESTAS FIRMAS CORRESPONDEN AL ACTA DE LA DÉCIMO PRIMERA SESIÓN EXTRAORDINARIA 11/25 
DE CABILDO DEL H. AYUNTAMIENTO DE MORELIA. ESTA ACTA CONSTA DE 09 (NUEVE) FOJAS ÚTILES. 

 

YABS/HEOR/EMCH* 
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3. ACTA SO 14 28 JULIO 
HONORABLE AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE MORELIA, MICHOACÁN, ACTA DE LA 

DÉCIMO CUARTA SESIÓN ORDINARIA, CELEBRADA CON FECHA 28 DE JULIO DEL 2025, 
DOS MIL VEINTICINCO. 

2024 - 2027 

EN LA CIUDAD DE MORELIA, CAPITAL DEL ESTADO DE MICHOACÁN DE OCAMPO, SIENDO 

LAS 10:56 DIEZ HORAS CON CINCUENTA Y SEIS MINUTOS DEL DÍA 28 (VEINTIOCHO) DE 

JULIO DEL 2025 DOS MIL VEINTICINCO, SE REUNIERON EN EL SALÓN DE CABILDO DEL 

CENTRO ADMINISTRATIVO DE MORELIA UBICADO EN LA CALLE DE EDUARDO RUÍZ 
NÚMERO 570 EN EL CENTRO HISTÓRICO DE MORELIA; PARA CELEBRAR LA DÉCIMO 

CUARTA SESIÓN ORDINARIA, PREVIO CITATORIO LOS CIUDADANOS: EL C. ALFONSO 
JESÚS MARTÍNEZ ALCÁZAR, PRESIDENTE MUNICIPAL; LA C. SUSAN MELISSA VÁSQUEZ 
PÉREZ, SÍNDICA MUNICIPAL; ASÍ COMO LOS CIUDADANOS REGIDORES: ALEJANDRO 
GONZÁLEZ MARTÍNEZ, MARISSA CELESTE TRUJILLO MAGAÑA, HUBER HUGO SERVÍN 
CHÁVEZ, LUCILA MARTÍNEZ MANRÍQUEZ, SALVADOR ARVÍZU CISNEROS, ROBERTO 
ANGUIANO MÉNDEZ, GILBERTO MORELOS FAVELA, MARIANA ESTEFANY OROZCO 
HERNÁNDEZ, FAUSTO EDUARDO VALLEJO MORA, EDNA JANETTE MARTÍNEZ NAMBO Y 
KATHIA ELENA ORTÍZ ÁVILA, ASÍ COMO EL C. YANKEL ALFREDO BENÍTEZ SILVA, 
SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO Y CON LA INASISTENCIA JUSTIFICADA DE LA REGIDORA 

VERÓNICA ZAMUDIO IBARRA. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL SEÑALA.- BUENOS DÍAS, 

SÍNDICA, REGIDORAS Y REGIDORES, SECRETARIO Y MEDIOS DE COMUNICACIÓN QUE NOS 

ACOMPAÑAN; DAMOS INICIO A NUESTRA DÉCIMA CUARTA SESIÓN ORDINARIA DE 

CABILDO, PARA LO CUAL SOLICITO AL SECRETARIO PASE LISTA DE ASISTENCIA. EL C. 
SECRETARIO PASA LISTA DE ASISTENCIA SEÑALADO.- CON GUSTO PRESIDENTE, LE 
INFORMO TENEMOS QUORUM LEGAL PARA EL DESARROLLO DE LA SESIÓN. EL C. 
PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA.- GRACIAS SECRETARIO, UNA VEZ VERIFICADO EL 

QUÓRUM LEGAL SE DECLARA ABIERTA LA SESIÓN Y SOLICITO DE LECTURA AL ORDEN DEL 

DÍA QUE SE PROPONE. EL C. SECRETARIO REFIERE.- CON GUSTO PRESIDENTE. COMO 
PRIMER PUNTO. PASE DE LISTA DE ASISTENCIA Y DECLARACIÓN DEL QUÓRUM LEGAL. 

COMO SEGUNDO PUNTO. LECTURA Y APROBACIÓN EN SU CASO, DEL ORDEN DEL DÍA. 

COMO TERCER PUNTO.- LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DE LAS ACTAS 

CORRESPONDIENTES A LA DÉCIMO TERCERA SESIÓN ORDINARIA, CUARTA SOLEMNE Y 
NOVENA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CABILDO. COMO CUARTO PUNTO. INFORME QUE 

PRESENTA LA SECRETARÍA SOBRE EL CUMPLIMIENTO DE LOS ACUERDOS DE LA DÉCIMO 

TERCERA SESIÓN ORDINARIA Y NOVENA EXTRAORDINARIA DE CABILDO. COMO QUINTO 
PUNTO. LECTURA DE LA CORRESPONDENCIA RECIBIDA. COMO SEXTO PUNTO. LECTURA 
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Y EN SU CASO APROBACIÓN DE LOS DICTÁMENES PRESENTADOS POR LAS DIFERENTES 

COMISIONES. QUISIERA INFORMARLES QUE A PETICION DE LA SÍNDICA MUNICIPAL, SE 

BAJARÁ EL ASUNTO ENLISTADO COMO 6.3. DEL ORDEN DEL DÍA, QUEDANDO COMO SIGUE: 

PRIMERO. DICTAMEN CON PROYECTO DE ACUERDO POR EL QUE EL H. AYUNTAMIENTO 

DE MORELIA, APRUEBA EL PROYECTO DEL PRESUPUESTO ANUAL DE INGRESOS Y 

EGRESOS DE LOS RECURSOS ASIGNADOS DEL CINCO AL MILLAR, A LA CONTRALORÍA 
MUNICIPAL, PARA EL EJERCICIO FISCAL 2025, QUE CORRESPONDE A LAS RETENCIONES 

REALIZADAS A LOS CONTRATISTAS DURANTE EL EJERCICIO 2024. SEGUNDO. DICTAMEN 

CON PROYECTO DE ACUERDO POR EL QUE EL H. AYUNTAMIENTO DE MORELIA, EMITE SU 

VOTO EN SENTIDO POSITIVO, RESPECTO DE LA MINUTA NÚMERO 196 APROBADA EN LA 

SESIÓN DE FECHA 25 DE JUNIO DE 2025, POR LA SEPTUAGÉSIMA SEXTA LEGISLATURA DEL 

CONGRESO DEL ESTADO DE MICHOACÁN, MEDIANTE LA CUAL SE ADICIONA UN DÉCIMO 

PRIMER PÁRRAFO AL ARTÍCULO 2 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y 

SOBERANO DE MICHOACÁN DE OCAMPO. TERCERO. DICTAMEN CON PROYECTO DE 
ACUERDO POR EL CUAL EL H. AYUNTAMIENTO DE MORELIA, RESUELVE EL PUNTO DE 

ACUERDO PRESENTADO POR LA REGIDORA VERÓNICA ZAMUDIO IBARRA, MEDIANTE EL 

CUAL SOLICITA EL ESTABLECIMIENTO DE UN MÓDULO DE ATENCIÓN INTEGRAL 

PREVENTIVO A LA SALUD, PARA TODAS LAS PERSONAS TRABAJADORAS DEL CENTRO 

ADMINISTRATIVO DE MORELIA (CAM). CUARTO. DICTAMEN MEDIANTE EL CUAL SE 

RESUELVEN DIVERSAS SOLICITUDES DE LICENCIAS DE FUNCIONAMIENTO DEL GÉNERO 

“C” EN EL MUNICIPIO DE MORELIA, MICH. COMO SÉPTIMO PUNTO. LECTURA Y EN SU CASO 
APROBACIÓN DE LOS PUNTOS DE ACUERDO PRESENTADOS POR LAS COMISIONES O LOS 

INTEGRANTES DE CABILDO. PRIMERO. PUNTO DE ACUERDO POR EL QUE SE INSTRUYE A 

LA TESORERÍA MUNICIPAL DE MORELIA, MICHOACÁN, RECAUDE LOS INGRESOS 

GENERADOS DEL SERVICIO DE LOS SANITARIOS PÚBLICOS DEL MERCADO NICOLÁS 

BRAVO, MEJOR CONOCIDO COMO SANTO NIÑO. COMO OCTAVO PUNTO. ASUNTOS 

GENERALES. COMO NOVENO PUNTO. CLAUSURA DE LA SESIÓN. ES CUANTO 

PRESIEDENTE. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL SEÑALA.- GRACIAS SECRETARIO, POR 

FAVOR DÉ LECTURA A LOS ASUNTOS GENERALES QUE SE HA SOLICITADO INCLUIR. EL C. 
SECRETARIO REFIERE.- CON GUSTO PRESIDENTE. PRIMERO. LINEAMIENTOS PARA LA 

EXTINCIÓN DE LAS JUNTAS LOCALES MUNICIPALES DE CIUDAD INDUSTRIAL Y COLONIAS 

DEL SUR DE SANTA MARÍA, Y SU INCORPORACIÓN AL ORGANISMO OPERADOR DEL AGUA 

POTABLE, ALCANTARILLADO Y SANEAMIENTO DE MORELIA. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL 
SEÑALA.- GRACIAS SECRETARIO, SE SOMETE A LA CONSIDERACIÓN DE ESTE CABILDO EL 

ORDEN DEL DÍA PROPUESTO. QUIENES ESTÉN DE ACUERDO, FAVOR DE MANIFESTARLO 

DE LA FORMA ACOSTUMBRADA. EL C. SECRETARIO REFIERE.- LE INFORMO PRESIDENTE, 
QUEDA APROBADO EL ORDEN DEL DÍA POR 13 VOTOS A FAVOR. EL C. PRESIDENTE 
MUNICIPAL SEÑALA.- APROBADO POR UNANIMIDAD DE LOS PRESENTES, POR FAVOR 
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DESAHOGUE EL ORDEN DEL DÍA. EL C. SECRETARIO REFIERE.- CON GUSTO PRESIDENTE. 

EL PRIMERO Y SEGUNDO PUNTOS DEL ORDEN DEL DÍA, YA HAN SIDO DESAHOGADOS. 

COMO TERCER PUNTO.- LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DE LAS ACTAS 

CORRESPONDIENTES A LA DÉCIMO TERCERA SESIÓN ORDINARIA, CUARTA SOLEMNE Y 

NOVENA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CABILDO. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL SEÑALA.- 

TODA VEZ QUE EL PROYECTO DE LAS ACTAS HA SIDO CIRCULADO PARA EL ANÁLISIS 
CORRESPONDIENTE POR PARTE DE LOS INTEGRANTES DE ESTE AYUNTAMIENTO, SE 

SOMETE A SU CONSIDERACIÓN SI ES DE DISPENSARSE EL TRÁMITE DE SU LECTURA. 

QUIENES ESTÉN A FAVOR, SÍRVANSE MANIFESTARLO DE LA MANERA ACOSTUMBRADA. EL 

C. SECRETARIO MANIFIESTA.- LE INFORMO PRESIDENTE, QUEDA APROBADA LA DISPENSA 

DE LA LECTURA CON 13 VOTOS A FAVOR. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL SEÑALA.- 

GRACIAS SECRETARIO, SE SOMETE A VOTACIÓN EL CONTENIDO DE LAS ACTAS. QUIENES 

ESTÉN A FAVOR SÍRVANSE MANIFESTARLO. EL C. SECRETARIO REFIERE.- LE INFORMO 

PRESIDENTE, HAY UN TOTAL DE 13 VOTOS A FAVOR. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL 
SEÑALA.- APROBADO POR UNANIMIDAD EL CONTENIDO DE LAS ACTAS. CONTINUAMOS 

CON EL DESAHOGO DE LA SESIÓN. EL C. SECRETARIO REFIERE.- CON GUSTO 

PRESIDENTE, COMO CUARTO PUNTO. INFORME QUE PRESENTA LA SECRETARÍA SOBRE 

EL CUMPLIMIENTO DE LOS ACUERDOS DE LA DÉCIMO TERCERA SESIÓN ORDINARIA Y 

NOVENA EXTRAORDINARIA DE CABILDO. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL SEÑALA.- 

UNICAMENTE PARA CONOCIMIENTO DEL PLENO. CONTINÚE POR FAVOR. EL C. 
SECRETARIO REFIERE.- COMO QUINTO PUNTO. LECTURA DE LA CORRESPONDENCIA 
RECIBIDA. PRIMERO. INFORMES SEMESTRALES DE ACTIVIDADES CORRESPONDIENTE A 

LOS MESES ENERO – JUNIO DE 2025, DE LAS SIGUIENTES COMISIONES DEL 

AYUNTAMIENTO: DE SERVICIOS PÚBLICOS MUNICIPALES; ESPECIAL ELECTORAL; DE 

GOBERNACIÓN, SEGURIDAD PÚBLICA, PROTECCIÓN CIVIL Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA; 

DE HACIENDA, FINANCIAMIENTO Y PATRIMONIO MUNICIPAL; Y DE EDUCACIÓN, CULTURA, 

TURISMO, CIENCIA, TECNOLOGÍA E INNOVACIÓN. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL SEÑALA.- 

UNICAMENTE PARA CONOCIMIENTO DEL PLENO, CONTINÚE POR FAVOR. EL C. 
SECRETARIO REFIERE.- SEGUNDO. INFORME ANUAL DE ACTIVIDADES 
CORRESPONDIENTE A LOS MESES DE SEPTIEMBRE 2024 A JUNIO 2025, DE LAS 

SIGUIENTES COMISIONES DEL AYUNTAMIENTO: DE SERVICIOS PÚBLICOS MUNICIPALES; 

ESPECIAL ELECTORAL; DE DESARROLLO ECONÓMICO, COMERCIO Y TRABAJO; DE 

DERECHOS HUMANOS Y GRUPOS EN SITUACIÓN DE VULNERABILIDAD; DE PLANEACIÓN, 

PROGRAMACIÓN Y DESARROLLO SUSTENTABLE; DE MEDIO AMBIENTE, PROTECCIÓN 

ANIMAL Y DESARROLLO RURAL; DE DESARROLLO URBANO Y OBRAS PÚBLICAS; DE 

GOBERNACIÓN, SEGURIDAD PÚBLICA, PROTECCIÓN CIVIL Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA; 
DE HACIENDA, FINANCIAMIENTO Y PATRIMONIO MUNICIPAL; DE EDUCACIÓN, CULTURA, 

TURISMO, CIENCIA, TECNOLOGÍA E INNOVACIÓN; DE ACCESO A LA INFORMACIÓN 
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PÚBLICA, TRANSPARENCIA Y PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES; DE LA MUJER; LA 

COMISIÓN PARA LA PROTECCIÓN DE LOS DERECHOS DE LAS NIÑAS, NIÑOS Y 

ADOLESCENTES; ASÍ COMO, DE SALUD, DESARROLLO SOCIAL, JUVENTUD Y DEPORTE. ES 

CUANTO PRESIDENTE. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL SEÑALA.- TAMBIEN ES SÓLO PARA 

CONOCIMIENTO DEL PLENO, CONTINÚE. EL C. SECRETARIO REFIERE.- TERCERO. OFICIO 

SUSCRITO LA MTRA. MARÍA GUADALUPE DÍAZ CHAGOLLA, DIRECTORA DE RELACIONES 
INTERINSTITUCIONALES, MEDIANTE EL CUAL REMITE LA RATIFICACIÓN DEL 

HERMANAMIENTO ENTRE EL MUNICIPIO DE MORELIA, MICHOACÁN Y MONTEREY PARK, 

CALIFORNIA. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL SEÑALA.- SÓLO PARA CONOCIMIENTO DEL 

PLENO, CONTINUAMOS POR FAVOR. EL C. SECRETARIO MANIFIESTA.- CON GUSTO 

PRESIDENTE COMO SEXTO PUNTO. LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DE LOS 

DICTÁMENES PRESENTADOS POR LAS DIFERENTES COMISIONES. PRIMERO. DICTAMEN 

CON PROYECTO DE ACUERDO POR EL QUE EL H. AYUNTAMIENTO DE MORELIA, APRUEBA 

EL PROYECTO DEL PRESUPUESTO ANUAL DE INGRESOS Y EGRESOS DE LOS RECURSOS 
ASIGNADOS DEL CINCO AL MILLAR, A LA CONTRALORÍA MUNICIPAL, PARA EL EJERCICIO 

FISCAL 2025, QUE CORRESPONDE A LAS RETENCIONES REALIZADAS A LOS 

CONTRATISTAS DURANTE EL EJERCICIO 2024. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL SEÑALA.- 

TODA VEZ QUE EL DICTÁMEN FUE ENVIADO CON ANTICIPACIÓN PARA SU ANÁLISIS, 

PONGO A SU CONSIDERACIÓN SI ES DE DISPENSARSE EL TRÁMITE DE SU LECTURA, 

QUIENES ESTÉN A FAVOR SÍRVANSE MANIFESTARLO. EL C. SECRETARIO REFIERE.- LE 

INFORMO PRESIDENTE HAY UN TOTAL DE 13 VOTOS A FAVOR DE LA DISPENSA DE LA 
LECTURA. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL SEÑALA.- APROBADA LA DISPENSA DE LA 

LECTURA Y PREGUNTO ¿ALGUIEN DESEA PARTICIPAR? TODA VEZ QUE NINGÚN 

INTEGRANTE DESEA PARTICIPAR, SE SOMETE A VOTACIÓN EL CONTENIDO DEL 

DICTÁMEN, QUIENES ESTÉN A FAVOR SÍRVANSE MANIFESTARLO DE LA MANERA 

ACOSTUMBRADA. EL C. SECRETARIO REFIERE.- LE INFORMO PRESIDENTE, HAY UN TOTAL 

DE 13 VOTOS A FAVOR. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL SEÑALA.- APROBADO POR 

UNANIMIDAD. CONTINUAMOS POR FAVOR. EL C. SECRETARIO REFIERE.- SEGUNDO. 
DICTAMEN CON PROYECTO DE ACUERDO POR EL QUE EL H. AYUNTAMIENTO DE MORELIA, 
EMITE SU VOTO EN SENTIDO POSITIVO, RESPECTO DE LA MINUTA NÚMERO 196 

APROBADA EN LA SESIÓN DE FECHA 25 DE JUNIO DE 2025, POR LA SEPTUAGÉSIMA SEXTA 

LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE MICHOACÁN, MEDIANTE LA CUAL SE 

ADICIONA UN DÉCIMO PRIMER PÁRRAFO AL ARTÍCULO 2 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA 

DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE MICHOACÁN DE OCAMPO. EL C. PRESIDENTE 
MUNICIPAL SEÑALA.- DE IGUAL FORMA, EL DICTÁMEN FUE ENVIADO CON ANTICIPACIÓN 

PARA SU ANÁLISIS, POR LO QUE PONGO A SU CONSIDERACIÓN SI ES DE DISPENSARSE EL 
TRÁMITE DE SU LECTURA, QUIENES ESTÉN A FAVOR SÍRVANSE MANIFESTARLO. EL C. 
SECRETARIO REFIERE.- LE INFORMO PRESIDENTE HAY UN TOTAL DE 13 VOTOS A FAVOR 
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DE LA DISPENSA DE LA LECTURA. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL SEÑALA.- APROBADA LA 

DISPENSA DE LA LECTURA Y PREGUNTO ¿ALGUIEN DESEA PARTICIPAR? TODA VEZ QUE 

NINGÚN INTEGRANTE DESEA PARTICIPAR, SE SOMETE A VOTACIÓN EL CONTENIDO DEL 

DICTÁMEN, QUIENES ESTÉN A FAVOR SÍRVANSE MANIFESTARLO DE LA MANERA 

ACOSTUMBRADA. EL C. SECRETARIO REFIERE.- LE INFORMO PRESIDENTE, HAY UN TOTAL 

DE 13 VOTOS A FAVOR. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL SEÑALA.- APROBADO POR 
UNANIMIDAD. CONTINUAMOS. EL C. SECRETARIO MANIFIESTA.- TERCERO. DICTAMEN CON 

PROYECTO DE ACUERDO POR EL CUAL EL H. AYUNTAMIENTO DE MORELIA, RESUELVE EL 

PUNTO DE ACUERDO PRESENTADO POR LA REGIDORA VERÓNICA ZAMUDIO IBARRA, 

MEDIANTE EL CUAL SOLICITA EL ESTABLECIMIENTO DE UN MÓDULO DE ATENCIÓN 

INTEGRAL PREVENTIVO A LA SALUD, PARA TODAS LAS PERSONAS TRABAJADORAS DEL 

CENTRO ADMINISTRATIVO DE MORELIA (CAM). EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL SEÑALA.- DE 

IGUAL FORMA EL DICTÁMEN FUE ENVIADO CON ANTICIPACIÓN PARA SU ANÁLISIS, POR LO 

QUE PONGO A SU CONSIDERACIÓN SI ES DE DISPENSARSE EL TRÁMITE DE SU LECTURA, 
QUIENES ESTÉN A FAVOR SÍRVANSE MANIFESTARLO. EL C. SECRETARIO REFIERE.- LE 

INFORMO PRESIDENTE HAY UN TOTAL DE 13 VOTOS A FAVOR DE LA DISPENSA DE LA 

LECTURA. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL SEÑALA.- APROBADA LA DISPENSA DE LA 

LECTURA Y PREGUNTO ¿ALGUIEN DESEA PARTICIPAR? TODA VEZ QUE NINGÚN 

INTEGRANTE DESEA PARTICIPAR, SE SOMETE A VOTACIÓN EL CONTENIDO DEL 

DICTÁMEN, QUIENES ESTÉN A FAVOR SÍRVANSE MANIFESTARLO DE LA MANERA 

ACOSTUMBRADA. EL C. SECRETARIO MANIFIESTA.- LE INFORMO PRESIDENTE, HAY UN 
TOTAL DE 13 VOTOS A FAVOR. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL SEÑALA.- APROBADO POR 

UNANIMIDAD DE LOS PRESENTES. CONTINUAMOS POR FAVOR. EL C. SECRETARIO 
REFIERE.- CUARTO. DICTAMEN MEDIANTE EL CUAL SE RESUELVEN DIVERSAS 

SOLICITUDES DE LICENCIAS DE FUNCIONAMIENTO DEL GÉNERO “C” EN EL MUNICIPIO DE 

MORELIA, MICH. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL SEÑALA.- TODA VEZ QUE EL DICTÁMEN 

FUE ENVIADO CON ANTICIPACIÓN PARA SU ANÁLISIS, PONGO A SU CONSIDERACIÓN SI ES 

DE DISPENSARSE EL TRÁMITE DE SU LECTURA, QUIENES ESTÉN A FAVOR SÍRVANSE 

MANIFESTARLO. EL C. SECRETARIO REFIERE.- LE INFORMO PRESIDENTE HAY UN TOTAL 
DE 13 VOTOS A FAVOR DE LA DISPENSA DE LA LECTURA. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL 
SEÑALA.- APROBADA LA DISPENSA DE LA LECTURA Y PREGUNTO ¿ALGUIEN DESEA 

PARTICIPAR? TODA VEZ QUE NINGÚN INTEGRANTE DESEA PARTICIPAR, SE SOMETE A 

VOTACIÓN EL CONTENIDO DEL DICTÁMEN, QUIENES ESTÉN A FAVOR SÍRVANSE 

MANIFESTARLO DE LA MANERA ACOSTUMBRADA. EL C. SECRETARIO REFIERE.- LE 

INFORMO PRESIDENTE, HAY UN TOTAL DE 13 VOTOS A FAVOR. EL C. PRESIDENTE 
MUNICIPAL SEÑALA.- APROBADO POR UNANIMIDAD EL DICTAMEN. CONTINUAMOS. EL C. 
SECRETARIO REFIERE.- COMO SÉPTIMO PUNTO.- LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN 

DE LOS PUNTOS DE ACUERDO PRESENTADOS POR LAS COMISIONES O LOS INTEGRANTES 
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DE CABILDO. PRIMERO. PUNTO DE ACUERDO POR EL QUE SE INSTRUYE A LA TESORERÍA 

MUNICIPAL DE MORELIA, MICHOACÁN, RECAUDE LOS INGRESOS GENERADOS DEL 

SERVICIO DE LOS SANITARIOS PÚBLICOS DEL MERCADO NICOLÁS BRAVO, MEJOR 

CONOCIDO COMO SANTO NIÑO. ¿DESEA HACER USO DE LA VOZ REGIDOR? EL C. REGIDOR 
ROBERTO ANGUIANO MÉNDEZ SEÑALA.- BUENOS DÍAS A TODOS Y A TODAS, A LOS 

MEDIOS Y EL PÚBLICO EN GENERAL. YO QUISIERA HABLAR TANTITO DE LO QUE ESTA 
PASANDO EN EL MERCADO EL SANTO NIÑO, ME DI A LA TAREA DE VER UN ASUNTO QUE 

TRAÍAN ENTRE LOS LOCATARIOS, Y BUENO, EL ÚNICO PROBLEMA ERA QUE DOS BAÑOS 

ESTÁN ADMINISTRADOS POR EL AYUNTAMIENTO Y UN BAÑO ES PARTICULAR DESDE 1980 

QUE SE HIZO EL MERCADO. LA MAYORÍA DE LOCATARIOS QUIEREN QUE EL 

AYUNTAMIENTO ADMINISTRE ESOS BAÑOS POR LA HIGIENE, PORQUE AL OTRO NO LE DAN 

MANTENIMIENTO, PORQUE FALTA AGUA Y BUENO, POR ESO ES EL SENTIDO DE QUE PASE 

LA RECAUDACIÓN AL H. AYUNTAMIENTO. ES CUANTO PRESIDENTE. EL C. PRESIDENTE 
MUNICIPAL SEÑALA.- GRACIAS REGIDOR, ¿ALGUIEN MÁS DESEA HACER EL USO DE LA 
VOZ? SE SUGIERE QUE DICHO DOCUMENTO SEA TURNADO A LA COMISIÓN DE HACIENDA, 

FINANCIAMIENTO Y PATRIMONIO MUNICIPAL, ASÍ COMO A LA DE SERVICIOS PÚBLICOS 

MUNICIPALES, PARA EL DICTAMEN CORRESPONDIENTE, QUIENES ESTÉN A FAVOR DE 

DICHO TURNO SÍRVANSE MANIFESTARLO DE LA MANERA ACOSTUMBRADA. EL C. 
SECRETARIO REFIERE.- LE INFORMO PRESIDENTE HAY UN TOTAL DE 13 VOTOS A FAVOR 

DE LA PROPUESTA DE TURNO. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL SEÑALA.- APROBADO POR 

UNANIMIDAD. TÚRNESE A LAS COMISIONES SEÑALADAS Y CONTINUAMOS. EL C. 
SECRETARIO REFIERE. COMO OCTAVO PUNTO. ASUNTOS GENERALES. PRIMERO. 
LINEAMIENTOS PARA LA EXTINCIÓN DE LAS JUNTAS LOCALES MUNICIPALES DE CIUDAD 

INDUSTRIAL Y COLONIAS DEL SUR DE SANTA MARÍA, Y SU INCORPORACIÓN AL 

ORGANISMO OPERADOR DEL AGUA POTABLE, ALCANTARILLADO Y SANEAMIENTO DE 

MORELIA. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL SEÑALA. TODA VEZ QUE LOS LINEAMIENTOS 

FUERON ENVIADOS CON ANTICIPACIÓN PARA SU ANÁLISIS, PONGO A SU CONSIDERACIÓN 

SI ES DE DISPENSARSE EL TRÁMITE DE SU LECTURA, QUIENES ESTÉN A FAVOR SÍRVANSE 

MANIFESTARLO. EL C. SECRETARIO REFIERE.- LE INFORMO PRESIDENTE HAY UN TOTAL 
DE 13 VOTOS A FAVOR DE LA DISPENSA DE LA LECTURA. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL 
SEÑALA.- APROBADA LA DISPENSA DE LA LECTURA Y PREGUNTO ¿ALGUIEN DESEA 

PARTICIPAR? ADELANTE SÍNDICA. LA C. SÍNDICA MUNICIPAL SEÑALA.- GRACIAS 

PRESIDENTE, QUISIERA QUE ESTE PUNTO FUERA TURNADO A LA COMISIÓN DE 

GOBERNACIÓN PARA SU ANÁLISIS. EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL SEÑALA.- PONGO A 

CONSIDERACIÓN DE ESTE CABILDO EL TURNO QUE SE ESTÁ PROPONIENDO, QUIÉNES 

ESTÉN A FAVOR, SÍRVANSE MANIFESTARLO. EL C. SECRETARIO REFIERE.- LE INFORMO 
PRESIDENTE, HAY UN TOTAL DE 13 VOTOS A FAVOR DE LA PROPUESTA DE TURNO. EL C. 
PRESIDENTE MUNICIPAL SEÑALA.- APROBADO POR UNANIMIDAD Y LE SOLICITO SE TURNE 
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A LA COMISIÓN SEÑALADA. CONTINÚE SECRETARIO. EL C. SECRETARIO REFIERE.- COMO 
NOVENO PUNTO.- CLAUSURA DE LA SESIÓN. C. PRESIDENTE MUNICIPAL SEÑALA.- NO 

HABIENDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR, DAMOS POR TERMINADA ESTA DÉCIMO CUARTA 

SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO SIENDO LAS 11:11 HORAS DEL DÍA 28 DE JULIO DEL AÑO 

EN CURSO. AGRADEZCO A TODOS USTEDES SU ASISTENCIA. SE DECLARA CLAUSURADA 

LA SESIÓN, SE LEVANTA PARA CONSTANCIA LA PRESENTE ACTA, FIRMANDO DE 
CONFORMIDAD LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON Y QUISIERON HACERLO. DOY FE.- - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - .- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

 

 

 

C. ALFONSO JESÚS MARTÍNEZ ALCÁZAR                   C. SUSAN MELISSA VÁSQUEZ PÉREZ 

                    PRESIDENTE MUNICIPAL                                                SÍNDICA MUNICIPAL 

 

REGIDORES: 

                                                                                                                                  

 

 

 

C. ALEJANDRO GONZÁLEZ MARTÍNEZ. 

 

 

 

C. MARISSA CELESTE TRUJILLO MAGAÑA.  

 

 

 

 

 

 

C. GILBERTO MORELOS FAVELA. 

 

 

 

C. MARIANA ESTEFANY OROZCO HERNÁNDEZ  
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C. HUBER HUGO SERVÍN CHÁVEZ. 

 

 

 

 

C. LUCILA MARTÍNEZ MANRÍQUEZ. 

 

 

 

 

C. SALVADOR ARVÍZU CISNEROS. 

 

 

 

 

C. ROBERTO ANGUIANO MÉNDEZ. 

 

C. FAUSTO EDUARDO VALLEJO MORA. 

 

 

 

 

C. EDNA JANETTE MARTÍNEZ NAMBO. 

 

 

 

 

C. KATHIA ELENA ORTÍZ ÁVILA. 

 

 

CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 72, FRACCIÓN III DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL 

DEL ESTADO DE MICHOACÁN DE OCAMPO; ARTÍCULO 51 FRACCIÓN IV, DEL REGLAMENTO 

DE ORGANIZACIÓN DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA DEL MUNICIPIO DE MORELIA, 
MICHOACÁN; ARTÍCULO 8 FRACCIÓN IX, 69, 70 Y 71 DEL REGLAMENTO DE SESIONES Y 

FUNCIONAMIENTO DE COMISIONES DEL AYUNTAMIENTO DE MORELIA Y DEMÁS 

RELATIVOS. SE LEVANTA PARA CONSTANCIA LA PRESENTE ACTA, FIRMANDO DE 

CONFORMIDAD LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON Y QUISIERON HACERLO.  DOY FE.- - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
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C. YANKEL ALFREDO BENÍTEZ SILVA 

SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO 

 

ESTAS FIRMAS CORRESPONDEN AL ACTA DE LA DÉCIMO CUARTA SESIÓN ORDINARIA 14/25 DE CABILDO DEL H. 
AYUNTAMIENTO DE MORELIA. ESTA ACTA CONSTA DE 08 (OCHO) FOJAS ÚTILES. 

YABS/HEOR/EMCH* 

  

SIN
 V

ALO
R LE

GAL



 
 

41 
 

4. INFORME QUE PRESENTA LA SECRETARÍA SOBRE EL CUMPLIMIENTO DE LOS 
ACUERDOS DE	LA DÉCIMO CUARTA SESIÓN ORDINARIA, ASÍ COMO LA DÉCIMO 
PRIMERA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CABILDO. 
C.C. INTEGRANTES DEL H. AYUNTAMIENTO 
CONSTITUCIONAL DE MORELIA, MICHOACÁN 
PRESENTE 
 
POR MEDIO DEL PRESENTE Y CON FUNDAMENTO EN LO DISPUESTO POR LOS ARTÍCULOS 69 DE 
LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL DEL ESTADO DE MICHOACÁN DE OCAMPO; 8 FRACCIÓN VIII DEL 
REGLAMENTO DE SESIONES Y FUNCIONAMIENTO DE COMISIONES DEL AYUNTAMIENTO DE 
MORELIA; 6 Y 7 FRACCIÓN XIII DEL REGLAMENTO INTERIOR DE LA SECRETARÍA DEL 
AYUNTAMIENTO, ME PERMITO INFORMAR A ESTE HONORABLE CABILDO, SOBRE EL 
CUMPLIMIENTO DE LOS ACUERDOS DE LA DÉCIMO CUARTA SESIÓN ORDINARIA, ASÍ COMO LA 
DÉCIMO PRIMERA SESION EXTRAORDINARIA DE CABILDO, AMBAS DE FECHA 28 DE JULIO DEL 
2025. 
 

DÉCIMO CUARTA SESIÓN ORDINARIA. 
 
EN RELACIÓN CON EL PUNTO 5.- LECTURA DE LA CORRESPONDENCIA RECIBIDA. 
 
5.1. INFORME SEMESTRAL DE ACTIVIDADES, PARA CONOCIMIENTO DEL PLENO 
CORRESPONDIENTE A LOS MESES DE ENERO A JUNIO 2025, DE LAS SIGUIENTES COMISIONES 
DEL AYUNTAMIENTO: 
5.1.1. DE SERVICIOS PÚBLICOS MUNICIPALES.  
5.1.2. ESPECIAL ELECTORAL. 
5.1.3. DE GOBERNACIÓN, SEGURIDAD PÚBLICA, PROTECCIÓN CIVIL Y PARTICIPACIÓN 
CIUDADANA. 
5.1.4. DE HACIENDA, FINANCIAMIENTO Y PATRIMONIO MUNICIPAL. 
5.1.5. DE EDUCACIÓN, CULTURA, TURISMO, CIENCIA, TECNOLOGÍA E INNOVACIÓN. 
 
5.2. INFORME ANUAL DE ACTIVIDADES PARA CONOCIMIENTO DEL PLENO, CORRESPONDIENTE 
A LOS MESES DE SEPTIEMBRE 2024 A JUNIO 2025, DE LAS SIGUIENTES COMISIONES. 
5.2.1. DE SERVICIOS PÚBLICOS MUNICIPALES. 
5.2.2. ESPECIAL ELECTORAL. 
5.2.3. DE DESARROLLO ECONÓMICO, COMERCIO Y TRABAJO. 
5.2.4. DE DERECHOS HUMANOS Y GRUPOS EN SITUACIÓN DE VULNERABILIDAD. 
5.2.5. DE PLANEACIÓN, PROGRAMACIÓN Y DESARROLLO SUSTENTABLE. 
5.2.6. DE MEDIO AMBIENTE, PROTECCIÓN ANIMAL Y DESARROLLO RURAL. 
5.2.7. DE DESARROLLO URBANO Y OBRAS PÚBLICAS. 
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5.2.8. DE GOBERNACIÓN, SEGURIDAD PÚBLICA, PROTECCIÓN CIVIL Y PARTICIPACIÓN 
CIUDADANA. 
5.2.9. DE HACIENDA, FINANCIAMIENTO Y PATRIMONIO MUNICIPAL. 
5.2.10. DE EDUCACIÓN, CULTURA, TURISMO, CIENCIA, TECNOLOGÍA E INNOVACIÓN. 
5.2.11. DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA, TRANSPARENCIA Y PROTECCIÓN DE DATOS 
PERSONALES. 
5.2.12. DE LA MUJER. 
5.2.13. PARA LA PROTECCIÓN DE LOS DERECHOS DE LAS NIÑAS, NIÑOS Y ADOLESCENTES 
5.2.14. DE SALUD, DESARROLLO SOCIAL, JUVENTUD Y DEPORTE 
 

5.3. OFICIO SUSCRITO LA MTRA. MARÍA GUADALUPE DÍAZ CHAGOLLA, DIRECTORA DE 
RELACIONES INTERINSTITUCIONALES MEDIANTE EL CUAL REMITE LA RATIFICACIÓN DEL 
HERMANAMIENTO ENTRE EL MUNICIPIO DE MORELIA, MICHOACÁN Y MONTEREY PARK, 
CALIFORNIA. PARA CONOCIMIENTO DEL PLENO. 
 
EN RELACIÓN CON EL PUNTO 6.- "LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DE LOS 
DICTÁMENES PRESENTADOS POR LAS DIFERENTES COMISIONES". 

 
6.1. DICTAMEN CON PROYECTO DE ACUERDO POR EL QUE EL H. AYUNTAMIENTO DE MORELIA, 
APRUEBA EL PROYECTO DEL PRESUPUESTO ANUAL DE INGRESOS Y EGRESOS DE LOS 
RECURSOS ASIGNADOS DEL CINCO AL MILLAR, A LA CONTRALORÍA MUNICIPAL, PARA EL 
EJERCICIO FISCAL 2025, QUE CORRESPONDE A LAS RETENCIONES REALIZADAS A LOS 
CONTRATISTAS DURANTE EL EJERCICIO 2024. SE NOTIFICÓ AL PRESIDENTE MUNICIPAL, A LA 
CONTRALORA MUNICIPAL Y AL TESORERO MUNICIPAL, ASÍ MISMO, SE SOLICITÓ SU 
PUBLICACIÓN EN EL PERIÓDICO OFICIAL DEL ESTADO DE MICHOACÁN DE OCAMPO. 

 
6.2. DICTAMEN CON PROYECTO DE ACUERDO POR EL QUE EL H. AYUNTAMIENTO DE MORELIA, 
EMITE SU VOTO EN SENTIDO POSITIVO, RESPECTO DE LA MINUTA NÚMERO 196 APROBADA EN 
LA SESIÓN DE FECHA 25 DE JUNIO DE 2025, POR LA SEPTUAGÉSIMA SEXTA LEGISLATURA DEL 
CONGRESO DEL ESTADO DE MICHOACÁN, MEDIANTE LA CUAL SE ADICIONA UN DÉCIMO 
PRIMER PÁRRAFO AL ARTÍCULO 2 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y 
SOBERANO DE MICHOACÁN DE OCAMPO. SE NOTIFICÓ A LA DIP. GIULIANNA BUGARINI 
TORRES, PRESIDENTA DE LA MESA DIRECTICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE MICHOACÁN. 

 
6.3. DICTAMEN CON PROYECTO DE ACUERDO POR EL QUE EL H. AYUNTAMIENTO DE MORELIA, 

MICHOACÁN DE OCAMPO, RESUELVE LA INICIATIVA DE REFORMA DE REGLAMENTOS QUE 
INTEGRAN LA NORMATIVIDAD INTERNA DE LA COMISIÓN MUNICIPAL DE SEGURIDAD 
CIUDADANA DEL AYUNTAMIENTO DE MORELIA, CON EL FIN DE QUE LO RECABADO POR MULTAS 
E INFRACCIONES SEA UTILIZADO PARA EQUIPO Y CAPACITACIÓN DE LA POLICÍA DE MORELIA, 
ASÍ COMO PARA ACTIVIDADES DE PREVENCIÓN DE INFRACCIONES Y DELITOS DE LA 
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CIUDADANÍA DE MORELIA. A PETICIÓN DE LA C. SÍNDICA MUNICIPAL, SE RETIRÓ EL ASUNTO 
DEL ORDEN DEL DÍA. 

 
6.4. DICTAMEN CON PROYECTO DE ACUERDO POR EL CUAL EL H. AYUNTAMIENTO DE 

MORELIA, RESUELVE EL PUNTO DE ACUERDO PRESENTADO POR LA REGIDORA VERÓNICA 
ZAMUDIO IBARRA, MEDIANTE EL CUAL SOLICITA EL ESTABLECIMIENTO DE UN MÓDULO DE 
ATENCIÓN INTEGRAL PREVENTIVO A LA SALUD, PARA TODAS LAS PERSONAS TRABAJADORAS 
DEL CENTRO ADMINISTRATIVO DE MORELIA (CAM). SE NOTIFICÓ A LA SECRETARIA DEL BIEN 
COMÚN Y POLÍTICA SOCIAL Y A LA COORDINACIÓN DE SALUD MUNICIPAL.  

 
6.5. DICTAMEN MEDIANTE EL CUAL SE RESUELVEN DIVERSAS SOLICITUDES DE LICENCIAS DE 

FUNCIONAMIENTO DEL GÉNERO “C”. SE NOTIFICÓ AL DIRECTOR DE INSPECCIÓN Y VIGILANCIA, 
AL JEFE DE DEPARTAMENTO DE TRÁMITE Y CONTROL, ASÍ COMO A LA COORDINADORA DE 
ENLACE JURÍDICO DE LA SECRETARÍA DEL AYUNTAMIENTO.  

 
CON RELACIÓN AL PUNTO 7. LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DE LOS PUNTOS DE 
ACUERDO PRESENTADOS POR LAS COMISIONES O LOS INTEGRANTES DE CABILDO. 

 
7.1. PUNTO DE ACUERDO POR EL QUE SE INSTRUYE A LA TESORERÍA MUNICIPAL DE MORELIA, 

MICHOACÁN, RECAUDE LOS INGRESOS GENERADOS DEL SERVICIO DE LOS SANITARIOS 
PÚBLICOS DEL MERCADO NICOLÁS BRAVO, MEJOR CONOCIDO COMO SANTO NIÑO. SE TURNÓ 
A LA COMISIÓN DE HACIENDA, FINANCIAMIENTO Y PATRIMONIO MUNICIPAL, A LA COMISIÓN 
ESPECIAL DE SERVICIOS PÚBLICOS, ASÍ COMO A LA SÍNDICA MUNICIPAL.  

 
 
 
 
 
 
 
CON RELACIÓN AL PUNTO 8.- ASUNTOS GENERALES  
 
8.1.- LINEAMIENTOS PARA LA EXTINCIÓN DE LAS JUNTAS LOCALES MUNICIPALES DE CIUDAD 

INDUSTRIAL Y COLONIAS DEL SUR DE SANTA MARÍA Y SU INCORPORACIÓN AL ORGANISMO 
OPERADOR DE AGUA POTABLE, ALCANTARILLADO Y SANEAMIENTO DE MORELIA. SE TURNÓ A 
LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, SEGURIDAD PÚBLICA, PROTECCIÓN CIVIL Y PARTICIPACIÓN 
CIUDADANA.  

 
 

DÉCIMO PRIMERA SESIÓN EXTRAORDINARIA. 
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CON RELACIÓN AL TERCER PUNTO. - LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO AUTORIZACIÓN DEL 
ACUERDO POR EL QUE EL H. AYUNTAMIENTO DE MORELIA, MICHOACÁN DE OCAMPO, 
APRUEBA EL INFORME CORRESPONDIENTE AL SEGUNDO TRIMESTRE FISCAL 2025. SE NOTIFICÓ 
AL TESORERO MUNICIPAL Y SE SOLICITÓ SU PUBLICACIÓN EN EL PERIÓDICO OFICIAL DEL 
ESTADO DE MICHOACÁN DE OCAMPO. 

 
 

 
A T E N T A M E N T E 

 
 
 
 

MTRO. YANKEL ALFREDO BENÍTEZ SILVA 
SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO DE MORELIA 
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5.1.		OFICIO SUSCRITO POR EL ING. ALFONSO MARTÍNEZ ALCÁZAR, PRESIDENTE 
MUNICIPAL DE MORELIA, MEDIANTE EL CUAL SOLICITA AUTORIZACIÓN PARA EL 
CAMBIO DE SEDE PARA DESARROLLAR LA QUINTA SESIÓN SOLEMNE. 
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5.2.	OFICIO SUSCRITO EL LIC. GILBERTO CORTÉS ROCHA, SECRETARIO TÉCNICO 
DE PRESIDENCIA MUNICIPAL, MEDIANTE EL CUAL TURNA LA MINUTA 228 POR LA 
QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 39 DE LA LEY DE HACIENDA MUNICIPAL DEL 
ESTADO DE MICHOACÁN DE OCAMPO. 
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6.1.	INICIATIVA QUE CONTIENE EL NUEVO REGLAMENTO PARA LA ENTREGA DE LA 
CONDECORACIÓN "PRESEA AMALÍA SOLÓRZANO BRAVO". 
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6.2.	PUNTO DE ACUERDO MEDIANTE EL CUAL SE PROPONE LA ELABORACIÓN	DE 
UN REGLAMENTO MUNICIPAL PARA LA OPERACIÓN Y SUPERVISIÓN DE CENTROS 
DE REHABILITACIÓN EN MORELIA; LA CREACIÓN DE UNA UNIDAD TÉCNICA 
MUNICIPAL DE INSPECCIÓN Y LA VINCULACIÓN FORMAL CON EL CONSEJO 
ESTATAL CONTRA LAS ADICCIONES (CECA) Y LA COMISIÓN NACIONAL CONTRA 
LAS ADICCIONES (CONADIC). 
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7.1 OFICIO SUSCRITO POR EL CONTADOR PÚBLICO JUAN PABLO RANGEL 
RODRÍGUEZ, DIRECTOR DE CONTABILIDAD, MEDIANTEL EL CUAL REMITE EL 
INFORME DEFINITIVO CORRESPONDIENTE AL EJERCICIO Y DESTINO DE 
RECURSOS FEDERALES DEL EJERCICIO FISCAL 2024.  
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7.2 OFICIO SUSCRITO POR EL CONTADOR PÚBLICO JUAN PABLO RANGEL 
RODRÍGUEZ, DIRECTOR DE CONTABILIDAD, MEDIANTEL EL CUAL REMITE EL 
INFORME CORRESPONDIENTE AL EJERCICIO Y DESTINO DE RECURSOS 
FEDERALES DEL SEGUNDO TRIMESTRE 2025. 
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7.3 DICTAMEN MEDIANTE EL CUAL SE RESUELVEN DIVERSAS SOLICITUDES DE 
LICENCIA DE FUNCIONAMIENTO DEL GÉNERO C EN EL MUNICIPIO DE MORELIA. 
MICHOACÁN.  
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7.4 ESCRITO FIRMADO POR LA CONTADORA PÚBLICA SUSAN MELISSA VÁSQUEZ, 
SÍNDICA MUNICIPAL, MEDIANTE EL CUAL REMITE EL OFICIO SIGNADO POR LA 
ARQUITECTA GLADYZ BUTANDA MACIAS, SECRETARIA DE DESARROLLO 
URBANO Y MOVILIDAD DEL GOBIERNO DEL ESTADO DE MICHOACÁN, A TRAVÉS 
DEL CUAL SOLICITA LA ANUENCIA PARA EL USO DE VIALIDADES EN LA 
CONSTRUCCIÓN E IMPLEMENTACIÓN DEL SISTEMA DE TRANSPORTE POR CABLE 
EN MORELIA. 
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